

## Weekly Current Affairs One-Liners | 23 July to 29 July of 2022 PDF

### National News in Bengali

**GoI 5টি নতুন রামসার সাইট মনোনীত করেছে, যার মোট সংখ্যা 54টি হয়েছে**

আন্তর্জাতিক গুরুত্বের পাঁচটি নতুন রামসার সাইট ভারতে মনোনীত করা হয়েছে। এর ফলে দেশে মোট রামসার সাইটের সংখ্যা 49টি থেকে 54টি হয়েছে। কেন্দ্রীয় পরিবেশ, বন ও জলবায়ু পরিবর্তন মন্ত্রী, ভূপেন্দর যাদব বলেছেন, "এটা জানাতে পেরে আনন্দিত যে আরও 5টি ভারতীয় রামসার সাইট আন্তর্জাতিক গুরুত্বের রামসার সাইট হিসাবে স্বীকৃতি পেয়েছে।"

পাঁচটি নতুন মনোনীত জলাভূমি হল:

- কারিকিলি পাখি অভয়ারণ্য, তামিলনাড়ু
- পল্লীকরণাই মার্শ রিজার্ভ ফরেস্ট, তামিলনাড়ু
- পিচাভারম ম্যানগ্রোভ, তামিলনাড়ু
- পাল জলাভূমি, মিজোরাম
- সখ্য সাগর, মধ্যপ্রদেশ।

**দ্রৌপদী মূর্মু: ভারতের 15তম রাষ্ট্রপতি শপথ নিচ্ছেন**

ভারতের 15তম রাষ্ট্রপতি হিসেবে শপথ নিয়েছেন দ্রৌপদী মূর্মু। তিনি এখন প্রথম আদিবাসী এবং দ্বিতীয় মহিলা যিনি ভারতের রাষ্ট্রপতি হয়েছেন। পার্লামেন্টের সেন্ট্রাল হলে, দ্রৌপদী মূর্মু ভারতের প্রধান বিচারপতি এনভি রমনা শপথবাক্য পাঠ করান। অনুষ্ঠানে উপস্থিত ছিলেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি এবং অন্যান্য সিনিয়র রাজনীতিবিদরা।

**দ্রৌপদী মূর্মুকে ন্যাশনাল ডেমোক্রেটিক অ্যালায়েন্স মনোনীত করা হয়েছে**

তিনি ঝাড়খণ্ডের প্রাক্তন রাজ্যপাল ছিলেন এবং তিনি ঝাড়খণ্ডের প্রথম মহিলা রাজ্যপাল ছিলেন। রাষ্ট্রপতি নির্বাচনে তার প্রতিদ্বন্দ্বী ছিলেন যশবন্ত সিনহা, যাকে তিনি বিপুল ভোটে পরাজিত করেছিলেন। দ্বিতীয় রাউন্ডের গণনাতে তিনি লিড পেয়েছিলেন যেখানে তিনি 10টি রাজ্যে 1138টি বিধায়কের মধ্যে 809 ভোট পেয়েছিলেন।

**দ্রৌপদী মূর্মু: সম্পর্কে**

দ্রৌপদী মূর্মু ওড়িশার ময়ূরভঞ্জ জেলার একটি গ্রামের সাঁওতালি উপজাতি সম্প্রদায়ে জন্মগ্রহণ করেন। তিনি একটি স্কুল শিক্ষিকা এবং তারপর সরকারী কেরানী হিসাবে কাজ শুরু করেন। তিনি 1997 সালে ভারতীয় জনতা পার্টির সাথে রাজনীতিতে যোগ দেন। তিনি রায়রাংপুর নগর পঞ্চায়েতের কাউন্সিলর ছিলেন এবং 2000 সালে তিনি চেয়ারম্যান হন। তিনি বিজেপি তফসিল উপজাতি মোর্চার জাতীয় সহ-সভাপতি হিসাবেও কাজ করেছেন। দ্রৌপদী মূর্মু 9ই মে 2015-এ ঝাড়খণ্ডের রাজ্যপাল হিসাবে নিযুক্ত হন। তিনি ঝাড়খণ্ডের প্রথম মহিলা রাজ্যপাল হয়েছিলেন।

**কেন্দ্র ভারতের ফ্ল্যাগ কোড 2002 সংশোধন করে তিরঙ্গাকে ক্রমাগত প্রদর্শনের অনুমতি দেয়**

যদি জাতীয় পতাকাটি খোলা অবস্থায় উড়ানো হয় এবং জনসাধারণের দ্বারা উত্তোলন করা হয় তবে এটি এখন রাতের মধ্যে উড়তে পারে। ভারতের ফ্ল্যাগ কোড 2002 স্বরাষ্ট্র মন্ত্রক দ্বারা সংশোধন করা হয়েছিল এমনকি রাতেও জাতীয় পতাকা ওড়ানোর অনুমতি দেওয়ার জন্য যখন ফেডারেল সরকার তার হার ঘর তিরঙ্গা অভিযান শুরু করে। পতাকাটি আগে শুধুমাত্র সূর্যোদয় এবং সন্ধ্যার মধ্যে ওড়ানো যেত।

**স্বাধীনতার 75 বছর পূর্তি উপলক্ষে ভারত আজাদি কা অমৃত মহোৎসব উদযাপন করছে**

13 আগস্ট থেকে 15 আগস্ট পর্যন্ত, হার ঘর তিরঙ্গা প্রচারাভিযান জনগণকে তাদের বাড়িতে পতাকা ওড়ানোর আহ্বান জানায়।

উপরন্তু, প্রচারাভিযানে সমস্ত সরকারী সংস্থার কাছে একটি চিঠিতে, স্বরাষ্ট্র সচিব অজয় ভান্না ফাইলগুলি অন্তর্ভুক্ত করেছেন যেগুলি পতাকা কোডের মূল উপাদানগুলির রূপরেখার পাশাপাশি 30 ডিসেম্বর, 2021 এবং 20 জুলাই, 2022 তারিখে করা আপডেটগুলিকে অন্তর্ভুক্ত করেছে।

জাতীয় পতাকার ব্যবহার এবং প্রদর্শন সংক্রান্ত প্রায়শ জিজ্ঞাসিত প্রশ্নের একটি তালিকাও চিঠির সাথে অন্তর্ভুক্ত করা হয়েছে।

**কার্গিল বিজয় দিবস 2022: পাকিস্তানের বিরুদ্ধে ভারতের জয় সম্পর্কে আপনার যা জানা দরকার**

কার্গিল বিজয় দিবস হল 26 জুলাই, 1999-এ পাকিস্তানের বিরুদ্ধে ভারতের ঐতিহাসিক জয়ের উদযাপন। ভারতীয় সেনাবাহিনী সফলভাবে সেইসব পাকিস্তানি বাহিনীকে অপসারণ করেছিল যারা লাদাখের কার্গিলে নিয়ন্ত্রণ রেখা (LOC) এর ভারতীয় অংশে একটি পাহাড়ের চূড়া বেআইনিভাবে দখল করেছিল। এই বিজয়কে স্মরণ করতে এবং যারা এই দেশের জন্য তাদের জীবন উৎসর্গ করেছেন তাদের স্মরণ করতে, কার্গিল বিজয় দিবস প্রতি বছর 26 জুলাই ভারতে পালিত হয়।



## ভোপালে চন্দ্রশেখর আজাদের বড় মূর্তি স্থাপন করা হবে

ভোপালে অমর শহীদ চন্দ্রশেখর আজাদের একটি বিশাল মূর্তি স্থাপন করা হবে। মূর্তির গোড়ায় আজাদের জন্মস্থান ভবরা থেকে আনা মাটি ব্যবহার করা হবে এবং মূর্তি স্থানটিকে তরুণদের অনুপ্রেরণার উৎস হিসেবে গড়ে তোলা হবে। অমর শহীদ চন্দ্রশেখর আজাদের 116 তম জন্মবার্ষিকীতে মুখ্যমন্ত্রী শিবরাজ সিং চৌহান ভোপালে আয়োজিত প্রথম রাজ্য স্তরের যুব মহাপঞ্চায়েতের উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে ভাষণ দেন।

## পর্যটনের উন্নতির জন্য নেতাজি সুভাষ চন্দ্র বসু দ্বীপকে আন্দামান ও নিকোবর প্রশাসনের কাছে হস্তান্তর করা হয়েছে

ঐতিহাসিক নেতাজি সুভাষ চন্দ্র বসু দ্বীপটি আন্দামান ও নিকোবর কমান্ড থেকে দ্বীপের অবকাঠামো এবং পর্যটনের আরও উন্নয়নের জন্য আন্দামান ও নিকোবর প্রশাসনের কাছে হস্তান্তর করা হয়েছে। আজ নেতাজি সুভাষ চন্দ্র বসু দ্বীপে অনুষ্ঠিত ফরমাল সেরেমনি এর সময়, A&N কমান্ডের কমান্ডার-ইন-চীফ লেফটেন্যান্ট জেনারেল অজাই সিং প্রতীকীভাবে Dy. কমিশনার, দক্ষিণ আন্দামানের সুনীল আনচিপাকা দ্বীপের নিয়ন্ত্রণ প্রদান করেন। তিনি ঐতিহাসিকভাবে এই দ্বীপের তাৎপর্য এবং এর সাথে সম্পর্কিত ঘটনাবলীর কথাও স্মরণ করেন।

## কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা \$1.6 বিলিয়ন অর্থের বিনিময়ে BSNL এর পুনরুজ্জীবন পরিকল্পনা চালু করেছে

কেন্দ্রীয় রেল, যোগাযোগ, ইলেকট্রনিক্স এবং তথ্য প্রযুক্তি মন্ত্রী শ্রী অশ্বিনী বৈষ্ণব বলেছেন যে, কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা ভারত সঞ্চারণ নিগম লিমিটেড (BSNL)-এর জন্য 1.64 লক্ষ কোটি টাকার পুনরুজ্জীবন প্যাকেজ এর অনুমোদন দিয়েছে। 2019 সালে সরকার ঘোষিত প্যাকেজ BSNL-এর আর্থিক পরিস্থিতি স্থিতিশীল করতে অবদান রেখেছিল।

### গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা অনুমোদিত একটি পুনরুজ্জীবিত প্যাকেজের কারণে রাজস্ব যা হ্রাস পেয়েছিল তা 19,000 কোটি টাকায় স্থিতিশীল হয়েছে।
- প্রস্তাবিত প্যাকেজ তিনটি উপাদান অন্তর্ভুক্ত:
  - উন্নত সেবা,
  - একটি ব্যালেন্স শীট,
  - ফাইবার নেটওয়ার্ক উন্নয়ন।
- মন্ত্রিসভা ব্যালেন্স শীটের চাপ কমানোর অংশ হিসাবে 33,000 কোটি টাকা বিধিবদ্ধ বকেয়াকে ইকুইটিতে রূপান্তর করার একটি প্রস্তাব গ্রহণ করেছে এবং কম সুদের বন্ড ইস্যু করার মধ্য সমান পরিমাণ ব্যাঙ্ক ঋণ পরিশোধ করা হবে।
- BSNL এবং ভারত ব্রডব্যান্ড নেটওয়ার্ক লিমিটেড (বিবিএনএল) একত্রিত করার একটি পরিকল্পনাও ফেডারেল মন্ত্রিসভা অনুমোদন করেছে।
- সর্বজনীন পরিষেবা বাধ্যবাধকতা তহবিলের (USOF) সহায়তায় দেশব্যাপী 1.85 লক্ষ গ্রাম পঞ্চায়েত জুড়ে ইনস্টল করা হয়েছে।
- BSNL এখন একটি অপটিক্যাল ফাইবার কেবল নেটওয়ার্ক পরিচালনা করে, যা 6.83 লক্ষ কিলোমিটারেরও বেশি বিস্তৃত।

## International News in Bengali

দিনেশ গুণবর্ধন শ্রীলঙ্কার 15তম প্রধানমন্ত্রী হিসেবে শপথ নিয়েছেন প্রবীণ রাজনীতিবিদ, দিনেশ গুণবর্ধনকে রাষ্ট্রপতি রনিল বিক্রমাসিংহে দ্বারা শ্রীলঙ্কার 15তম প্রধানমন্ত্রী হিসেবে নিয়োগ করা হয়েছে। তিনি প্রাক্তন প্রধানমন্ত্রী রনিল বিক্রমাসিংহের স্থলাভিষিক্ত হন, যিনি দেশের 9ম রাষ্ট্রপতি হিসাবে শপথ নিয়েছেন। শ্রীলঙ্কা পোডুজানা পেরামুনা (এসএলপিপি) দলের সংসদ সদস্য গুনাওয়ার্দেনা রাজধানী কলম্বোতে অন্যান্য সিনিয়র বিধায়কদের উপস্থিতিতে শপথ গ্রহণ করেন।

## রাশিয়া 2024 সালের পর আন্তর্জাতিক মহাকাশ স্টেশন ছেড়ে দেওয়ার সিদ্ধান্ত নিয়েছে

মস্কোর মহাকাশ সংস্থার নবনিযুক্ত প্রধান প্রেসিডেন্ট ভ্লাদিমির পুতিনকে জানিয়েছিলেন যে রাশিয়া 2024 সালের পরে আন্তর্জাতিক মহাকাশ স্টেশন ছেড়ে দেওয়ার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। ইউক্রেনে মস্কোর সামরিক পদক্ষেপ নিয়ে মস্কো এবং পশ্চিমীদেশগুলির মধ্যে তীব্র শত্রুতার মাঝে এই ঘোষণাটি করা হয়।

### গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- ইন্টারন্যাশনাল স্পেস স্টেশন (ISS), যা 1998 সাল থেকে কক্ষপথে রয়েছে, যা রাশিয়া এবং মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র যৌথভাবে তৈরি করেছে।

## UAE দ্বারা সম্মানিত কমল হাসান, গোল্ডেন ভিসা পেয়েছেন

তামিল সিনেমা ইন্ডাস্ট্রির একজন বিশিষ্ট ব্যক্তিত্ব কমল হাসানকে সংযুক্ত আরব আমিরাত মর্যাদাপূর্ণ গোল্ডেন ভিসা দিয়েছে। গোল্ডেন ভিসা দেওয়া হয়েছে অভিনেতা কমল হাসান ছাড়াও অন্যদের। অভিনেতা নাসের, মামুটি, মোহনলাল, টোভিনো থমাস, পার্থিপান, অমলা পল এবং শাহরুখ খান সবাই কমল হাসানের আগে এটি পেয়েছেন।

## চীন তার তিনটি মহাকাশ স্টেশন মডিউলের মধ্যে দ্বিতীয় "ওয়ানটিয়ান" চালু করেছে

চীন তার নতুন মহাকাশ স্টেশন সম্পূর্ণ করার জন্য প্রয়োজনীয় তিনটি মডিউলের মধ্যে দ্বিতীয়টি চালু করেছে। এটি ছিল বেইজিংয়ের উচ্চাভিলাষী মহাকাশ কর্মসূচির সাম্প্রতিকতম উন্নয়ন। একটি লং মার্চ 5B রকেট চীনের গ্রীষ্মমন্ডলীয় দ্বীপ হাইনানের ওয়েনচাং লঞ্চ সুবিধা থেকে কল সাইন ওয়েনটিয়ান সহ মনুষ্যবিহীন মহাকাশযান চালু করেছে। চায়না ম্যানড স্পেস এজেন্সি (CMSA) এর একজন প্রতিনিধি উৎক্ষেপণের "সফলতা" নিশ্চিত করেছেন।

## ওয়ানসিফা নাজরিন: প্রথম বাংলাদেশি যিনি K2 আরোহণ করেন, বিশ্বের দ্বিতীয় সর্বোচ্চ শৃঙ্গ

পর্বতারোহী ওয়ানসিফা নাজরিন বাংলাদেশের প্রথম ব্যক্তি যিনি পাকিস্তান অ্যাডমিনিস্টার্ড K2, দ্বিতীয় সর্বোচ্চ পর্বতশৃঙ্গ আরোহণ করেছেন। তিনি 8611 মিটার (28,251 ফুট) উচ্চতার K2 পর্বত শৃঙ্গ চড়েছিলেন এবং তারপর বেস ক্যাম্প নেমেছিলেন। যখন একজন পর্বতারোহী পর্বত থেকে নেমে বেস ক্যাম্প ফিরে আসেন, তখন বলা হয় চূড়ায় পৌঁছে গেছে।

## আলবেনিয়ার প্রেসিডেন্ট হিসেবে শপথ নিলেন বজরাম বেগাজ

আলবেনিয়ার নবম রাষ্ট্রপতি, বজরাম বেগাজ, একজন অবসরপ্রাপ্ত সামরিক কমান্ডার এবং রাজনীতিবিদ, সংসদে শপথ নিয়েছেন। 55 বছর বয়সী রাষ্ট্রপতি সংসদ সদস্যদের সামনে তার প্রথম বক্তৃতায় বলেছিলেন যে তিনি সরকার এবং বিরোধী উভয়ের কাজকে সমর্থন করবেন এবং সম্মান করবেন, দ্বন্দ্বের পরিবর্তে রাজনৈতিক দলগুলির মধ্যে সহযোগিতা করবেন।

## State News in Bengali

### কেরালা সরকার প্রতিটি নাগরিককে সম্পূর্ণরূপে ডিজিটালভাবে সাক্ষর করতে পদক্ষেপ নিতে চলেছে

কেরালা সরকার রাজ্যে সম্পূর্ণ ডিজিটাল সাক্ষরতার প্রচারের উদ্যোগ শুরু করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে। মুখ্যমন্ত্রী পিনারাই বিজয়ন তিরুবনন্তপুরমে একটি স্কুল প্রোগ্রামে বক্তৃতা দেওয়ার সময় ব্যাখ্যা করেছিলেন যে, এই প্রচারণার লক্ষ্য হল মানুষদের, বিশেষ করে তরুণদের, অনলাইনে বিপদ এবং ফাঁদ সম্পর্কে শিক্ষিত করা।

### প্রধানমন্ত্রী IFSCA-এর গুজরাট সদর দফতরের ভিত্তিপ্তর স্থাপন করবেন

গুজরাটের IFSCA (ইন্টারন্যাশনাল ফিন্যান্সিয়াল সার্ভিসেস সেন্টার অথরিটি) সদর দফতরের ভবন আনুষ্ঠানিকভাবে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীকে ধন্যবাদ জানাতে চলেছে। IFSCA হল ভারতের আন্তর্জাতিক আর্থিক পরিষেবা কেন্দ্রগুলিতে আর্থিক পণ্য, আর্থিক পরিষেবা এবং আর্থিক প্রতিষ্ঠানগুলির তৈরি এবং তত্ত্বাবধানের জন্য কেন্দ্রীভূত নিয়ন্ত্রক সংস্থা।

### গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- গুজরাট ইন্টারন্যাশনাল ফাইন্যান্স টেকের ক্রমবর্ধমান গুরুত্ব এবং মর্যাদার প্রতীক হিসেবে, একটি প্রধান আন্তর্জাতিক আর্থিক কেন্দ্র হিসাবে GIFT, IFSCA সদর দপ্তর ভবনটি একটি আইকনিক ল্যান্ডমার্ক হিসাবে ডিজাইন করা হয়েছিল।
- প্রধানমন্ত্রী GIFT-IFSCA, ইন্ডিয়া ইন্টারন্যাশনাল বুলিয়ন এক্সচেঞ্জে ভারতের প্রথম আন্তর্জাতিক বুলিয়ন এক্সচেঞ্জ খুলবেন।

### IFSCA এর গুরুত্ব:

- ভারতে সোনার আর্থিককরণকে ত্বরান্বিত করতে, এটি নৈতিক উৎস এবং গুণমানের নিশ্চিততার সাথে কার্যকর মূল্য আবিষ্কারকে সক্ষম করবে।
- এটি ভারতকে বিশ্ব বুলিয়ন বাজারে তার সঠিক অবস্থান পুনরুদ্ধার করতে এবং বিশ্বস্ত মূল্য শৃঙ্খলে বিশ্বস্ত এবং উচ্চ-মানের পরিষেবা প্রদান করতে সক্ষম করবে।
- একটি প্রধান ভোক্তা হিসাবে ভারতকে বিশ্ব বুলিয়নের দামের দিকনির্দেশনা দেওয়ার অনুমতি দেওয়ার জন্য ফেডারেল সরকারের প্রতিশ্রুতিকেও নিশ্চিত করবে।

### কেরালা সরকার "কেরালা সাভারি" নামক একটি অনলাইন ক্যাব পরিষেবা চালু করতে চলেছে

কেরালা সরকার পরের মাসে নিজস্ব ই-ট্যাক্সি পরিষেবা চালু করে জনপ্রিয় কর্পোরেট অনলাইন ক্যাব পরিষেবার বিকল্প হিসেবে আবির্ভূত হতে চলেছে, যা দেশের যেকোনো রাজ্য সরকারের এই ধরনের প্রথম উদ্যোগ বলে মনে করা হচ্ছে। 'কেরালা সাভারি' নামের এই অনলাইন ট্যাক্সি ভাড়া পরিষেবাটি রাজ্য সরকার দ্বারা চালু করা হচ্ছে। এই প্রথম কোনও রাজ্য সরকার দেশে অনলাইন ট্যাক্সি পরিষেবা চালু করছে।

### তামিলনাড়ু সরকার 'চিফ মিনিস্টার্স ব্রেকফাস্ট স্কিম' চালু করেছে

তামিলনাড়ু সরকার 2022-23 সালের মধ্যে চতুর্থ শ্রেণিতে 1.14 লক্ষেরও বেশি শিশুর সুবিধার জন্য 1,545টি সরকারি প্রাথমিক বিদ্যালয়ে মুখ্যমন্ত্রীর চিফ মিনিস্টার্স ব্রেকফাস্ট স্কিম এর প্রথম ধাপ বাস্তবায়নের জন্য একটি আদেশ জারি করেছে। এই প্রকল্পের জন্য 33.56 কোটি টাকা খরচ করা হবে। সমস্ত স্কুলে শিশুদের জন্য সাধারণ এবং শাকসবজি সহ ব্রেকফাস্ট এর খাবার সরবরাহ করা হবে।

### ভারতের প্রথম মহিলা পরিচালিত সমবায় ব্যাঙ্ক রাজস্থানে চালু করা হবে

তেলেঙ্গানা সরকারের স্ত্রী নিধি ক্রেডিট কোঅপারেটিভ ফেডারেশনের সাথে একটি সমঝোতা স্মারক(MOU) স্বাক্ষরিত হওয়ার পরে রাজস্থানে সমবায় বিভাগে প্রথম সর্বত্র-মহিলা-চালিত আর্থিক প্রতিষ্ঠান চালু হতে চলেছে। নতুন সংস্থা তাদের উদ্যোগকে সমর্থন করে নারীর ক্ষমতায়নের প্রচার করবে।

রাজস্থান মহিলা নিধি তেলেঙ্গানার স্ত্রী নিধির আদলে প্রতিষ্ঠিত হবে। গ্রামীণ উন্নয়ন মন্ত্রী রমেশ চাঁদ মীনার উপস্থিতিতে রাজস্থান গ্রামীণ আজীবিকা বিকাশ পরিষদের (রাজীভিকা) মিশন ডিরেক্টর মঞ্জু রাজপাল এবং স্ত্রী নিধির ব্যবস্থাপনা পরিচালক জি বিদ্যা সাগর রেড্ডির মধ্যে সমঝোতা স্মারক(MOU) স্বাক্ষরিত হয়।

### হরিয়ানার মুখ্যমন্ত্রী মনোহর লাল খট্টর গুরুগ্রাম পুলিশের জন্য 'স্মার্ট ই-বিটা' সিস্টেম চালু করেছেন

হরিয়ানার মুখ্যমন্ত্রী, মনোহর লাল খট্টর গুরুগ্রামে পুলিশের উপস্থিতি এবং কর্মীদের দ্বারা টহলের রিয়েল-টাইম পর্যবেক্ষণের জন্য একটি অ্যাপ-ভিত্তিক 'স্মার্ট ই-বিটা' সিস্টেম চালু করেছেন। অ্যাপ-ভিত্তিক সিস্টেমটি গুরুগ্রামে স্মার্ট পুলিশিং ইনিশিয়েটিভ (SPI) এর অধীনে চালু করা হয়েছে এবং এটি পুলিশ সদস্যদের তাদের উপস্থিতি চিহ্নিত করতে এবং তাদের যাত্রার নিরীক্ষণে সহায়তা করবে।

### দেশের প্রথম 'হর ঘর জল' জেলায় পরিণত হয়েছে মধ্যপ্রদেশের বুরহানপুর

মধ্যপ্রদেশের বুরহানপুর জেলা, যা 'দখিনের দরওয়াজা' নামে পরিচিত, দেশের প্রথম স্মার্টফাইড 'হর ঘর জল' জেলা হয়ে উঠেছে। বুরহানপুর হল দেশের প্রথম জেলা যেখানে 254 টি গ্রামের সকল মানুষ কল থেকে বিশুদ্ধ পানীয় জল পাচ্ছে। দেশের অধিকাংশ এলাকায় জলের সংকট দেখা দিয়েছে। এর থেকে পরিত্রাণ পেতে কেন্দ্রীয় সরকার 'হর ঘর জল যোজনা' নিয়ে কাজ করছে। তদনুসারে, এটি শংসাপত্র দেয় যে গ্রামের সমস্ত লোকের কাছে কলের মাধ্যমে নিরাপদ পানীয় জলের অ্যাক্সেস রয়েছে এবং 'কেউ বাদ পড়ে না'।

## Economy News in Bengali

ভারতে 21-22 অর্থবছরে সর্বোচ্চ বার্ষিক 84.8 বিলিয়ন মার্কিন ডলার FDI প্রবাহ হয়েছে

ভারত 21-22 অর্থবছরে প্রায় \$85 বিলিয়ন ডলারের সর্বোচ্চ বার্ষিক ফরেন ডিরেক্ট ইনভেস্টমেন্ট (FDI) প্রবাহ পেয়েছে। ভারত দ্রুত উৎপাদন খাতে FDI-এর জন্য একটি পছন্দের দেশ হিসেবে আবির্ভূত হচ্ছে। উৎপাদন খাতে FDI ইকুইটি প্রবাহ আগের অর্থবছর 2020-21 এর তুলনায় 2021-22 অর্থবছরে (\$ 21.34 বিলিয়ন) 76% বৃদ্ধি পেয়েছে।

**FDI কি :**

ফরেন ডিরেক্ট ইনভেস্টমেন্ট (FDI) হল একটি কোম্পানী বা ব্যক্তি কর্তৃক এক দেশের অন্য দেশে অবস্থিত ব্যবসায়িক স্বার্থে করা বিনিয়োগ। FDI অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধির একটি গুরুত্বপূর্ণ চালক।

**দেশ অনুযায়ী সর্বোচ্চ FDI অবদানকারী :**

সিঙ্গাপুর (27.01%) > মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র (17.94%) > মরিশাস (15.98%) > নেদারল্যান্ড (7.86%) > সুইজারল্যান্ড (7.31%)

**2021-22 অর্থবছরে সর্বোচ্চ FDI ইকুইটি ইনফ্লো প্রাপ্ত শীর্ষ 5টি রাজ্য :**

- কর্ণাটক (37.55%),
- মহারাষ্ট্র (26.26%),
- দিল্লি (13.93%),
- তামিলনাড়ু (5.10%) এবং
- হরিয়ানা (4.76%)

**বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ USD 7.5 বিলিয়ন কমে USD 572.7 বিলিয়ন হয়েছে**

রিজার্ভ ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া (RBI) সবচেয়ে সাম্প্রতিক তথ্য দেখায় যে 15 জুলাইয়ের শেষ সপ্তাহে, ভারতের বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ \$ 7.5 বিলিয়ন কমে \$ 572.7 বিলিয়ন হয়েছে। রিজার্ভ 20 মাসে তাদের সর্বনিম্ন স্তরে নেমে গেছে, যা 6 নভেম্বর, 2020 থেকে, যখন তারা \$ 568 বিলিয়ন ছিল। প্রতিবেদনে দেখানো হয়েছে যে বৈদেশিক মুদ্রা সম্পদ, যা সপ্তাহে \$ 6.5 বিলিয়ন কমেছে, এটি হ্রাসের প্রধান কারণ ছিল। বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ।



**গুরুত্বপূর্ণ দিক:**

- আরবিআই-এর গভর্নর শক্তিকান্ত দাস বলেছেন যে বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভের বর্তমান স্তর যথেষ্ট।
- জুলাই RBI রিপোর্ট অনুসারে, 8ই জুলাই, 2022-এ বৈদেশিক মুদ্রার রিজার্ভ \$580.3 বিলিয়ন, যা 2022-2033 বছরের জন্য 9.5 মাস মূল্যের প্রত্যাশিত আমদানি কভার করার জন্য যথেষ্ট ছিল।

**IMF ভারতীয় অর্থনৈতিক প্রবৃদ্ধির পূর্বাভাস 80 bps কমিয়ে 7.4% করেছে**

আন্তর্জাতিক মুদ্রা তহবিল (IMF) 2022-23(FY23) এর জন্য ভারতের প্রবৃদ্ধির পূর্বাভাস 8.2% থেকে 80 বেসিস পয়েন্ট কমিয়ে 7.4 শতাংশ করেছে। এটি কম অনুকূল বাহ্যিক পরিস্থিতির উল্লেখ করে। যাইহোক, প্রবৃদ্ধি হ্রাস সত্ত্বেও, ভারত 2022-23 এবং 2023-24 সালে বিশ্বের দ্রুততম বর্ধনশীল প্রধান অর্থনীতিগুলির মধ্যে একটি থাকবে। শুধুমাত্র সৌদি আরবে 2022 সালে 7.6% বৃদ্ধির অনুমান, করা হয়েছে, যা ভারতকে ছাড়িয়ে যাবে বলে আশা করা হচ্ছে।

**ফিলিস্তিনি উদ্বাস্তুদের জন্য ভারত UNRWA কে 2.5 মিলিয়ন মার্কিন ডলার অনুদান প্রদান করেছে**

ভারত নিয়র ইস্টে ফিলিস্তিনি শরণার্থীদের জন্য জাতিসংঘের ত্রাণ ও কর্ম সংস্থাকে 2.5 মিলিয়ন মার্কিন ডলার দিয়েছে। পূর্ব জেরুজালেমে UNRWA এর সদর দফতরে একটি স্বাক্ষর অনুষ্ঠানে, ভারতের পররাষ্ট্র মন্ত্রণালয়ের পশ্চিম এশিয়া ও উত্তর আফ্রিকা বিভাগের পরিচালক সুনীল কুমার, বহিরাগত সম্পর্ক বিভাগের অংশীদারিত্বের পরিচালক করিম আমেরকে 2.5 মিলিয়ন মার্কিন ডলারের একটি চেক হস্তান্তর করেন।

## Rankings & Reports News in Bengali

**WHO রিপোর্ট: \$87 বিলিয়ন এর সাথে 2021 সালে ভারত শীর্ষ রেমিট্যান্স প্রাপক হয়েছিল**

বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থার প্রকাশিত একটি প্রতিবেদন অনুসারে, নিম্ন ও মধ্যম আয়ের দেশগুলির মধ্যে 2021 সালে রেমিট্যান্স প্রাপকের দিক থেকে ভারত ছিল শীর্ষস্থান অর্জন করেছিল। "শরণার্থী এবং অভিবাসীদের স্বাস্থ্য সম্পর্কিত প্রথম বিশ্ব প্রতিবেদন" অনুসারে ভারত 2021 সালে 87 বিলিয়ন মার্কিন ডলারের রেমিট্যান্স পেয়েছে।

**প্রতিবেদনের মূল বিষয়:**

- তালিকায় শীর্ষ পাঁচটি দেশ চীন (\$53 বিলিয়ন), মেক্সিকো (\$53 বিলিয়ন), ফিলিপাইন (\$36 বিলিয়ন) এবং মিশর (\$33 বিলিয়ন)।
- সালে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র ছিল রেমিট্যান্সের বৃহত্তম উৎস দেশ, তারপরে সংযুক্ত আরব আমিরাত, সৌদি আরব এবং সুইজারল্যান্ড রয়েছে। সমস্ত প্রতিযোগিতামূলক পরীক্ষার জন্য গুরুত্বপূর্ণ তথ্য:
- WHO মহাপরিচালক: ড. টেড্রোস আধানম গেরেইসাস;
- WHO সদর দপ্তর: জেনেভা, সুইজারল্যান্ড;
- WHO প্রতিষ্ঠিত: 7 এপ্রিল 1948।

## "ডিজিটাল ব্যাঙ্কস" শিরোনামের প্রতিবেদনটি NITI Aayog দ্বারা প্রকাশিত হয়েছে

NITI আয়োগের "ডিজিটাল ব্যাঙ্কস" কাগজ ডিজিটাল ব্যাঙ্কগুলির জন্য লাইসেন্সিং এবং নিয়ন্ত্রক কাঠামোর পাশাপাশি একটি টেমপ্লেট এবং এটি বাস্তবায়নের জন্য একটি পথের উপস্থাপন করে। এটি যেকোন নিয়ন্ত্রক বা নীতিগত সালিশি প্রতিরোধের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে এবং দায়িত্বশীল এবং চ্যালেঞ্জার উভয়কেই সমান খেলার ক্ষেত্র প্রদান করে। অন্যান্য আধিকারিকদের সামনে, নীতি আয়োগের CEO সুমন বেরি, সিনিয়র উপদেষ্টা পরমেশ্বরন আইয়ার এবং আন্না রায় এই প্রতিবেদনটি প্রকাশ করেছিলেন।

### প্রতিবেদনের সুপারিশ:

- কাগজটি একটি পদ্ধতিগত পদ্ধতি গ্রহণের পরামর্শ দেয়।
- গবেষণাটি নিও-ব্যাঙ্কিংয়ের "অংশীদারিত্ব মডেল" দ্বারা উত্থাপিত সমস্যাগুলির রূপরেখা প্রদান করে, যা ভারতে একটি নিয়ন্ত্রক ফাঁক এবং ডিজিটাল ব্যাঙ্ক লাইসেন্সের অভাবের ফলে বিকশিত হয়েছিল, এবং এই শিল্পে সাধারণ ব্যবসায়িক মডেলগুলিকে মানচিত্র করে।
- একটি সমান ওজনের "ডিজিটাল ব্যাংক নিয়ন্ত্রক সূচক" লাইসেন্সিং এবং নিয়ন্ত্রক টেমপ্লেটের ভিত্তি হিসাবে কাজ করে যা গবেষণাটি অফার করে।
- এর মধ্যে রয়েছে চারটি বিষয়, প্রবেশের বাধা, প্রতিযোগিতা, ব্যবসায়িক বিধিনিষেধ এবং প্রযুক্তিগত নিরপেক্ষতা।
- এই চারটি বৈশিষ্ট্যের উপাদানগুলিকে তখন সিঙ্গাপুর, হংকং, যুক্তরাজ্য, মালয়েশিয়া, অস্ট্রেলিয়া এবং দক্ষিণ কোরিয়া, পাঁচটি বেক্সমার্ক বিচারব্যবস্থার সাথে তুলনা করা হয়।

সরকার: গত তিন বছরে ভারত 329টি বাঘ হারিয়েছে, যার মধ্যে 29টি শিকারীদের হাতে মারা গেছে

একটি সরকারী প্রতিবেদন অনুসারে, শিকার, প্রাকৃতিক দুর্ঘটনা এবং অন্যান্য কারণের ফলে গত তিন বছরে ভারতে 329টি বাঘ মারা গেছে। চোরচালান, বিদ্যুৎস্পৃষ্ট, বিষক্রিয়া এবং ট্রেন দুর্ঘটনা হল 307টি হাতির মৃত্যুর প্রধান কারণ। কেন্দ্রীয় পরিবেশ প্রতিমন্ত্রী অশ্বিনী কুমার চৌবে উপস্থাপিত তথ্য অনুসারে 2019 সালে 96টি, 2020 সালে 106টি এবং 2021 সালে 127টি বাঘ মারা গেছে।

রোশনি নাদার টানা 2য় বছরের জন্য ভারতের সবচেয়ে ধনী মহিলার তকমাটি ধরে রেখেছেন

HCL টেকনোলজিসের চেয়ারপার্সন, রোশনি নাদার মালহোত্রা 'কোটক প্রাইভেট ব্যাঙ্কিং হ্রুদন - শীর্ষস্থানীয় ধনী মহিলাদের তালিকা'- এর তৃতীয় সংস্করণ অনুসারে টানা দ্বিতীয় বছরের জন্য ভারতের সবচেয়ে ধনী মহিলা হিসাবে তার অবস্থান ধরে রেখেছেন। রোশনি নাদারের মোট সম্পদের পরিমাণ দাঁড়িয়েছে 84,330 কোটি টাকা। রোশনি নাদারের পরে নাইকা-মালিক ফাল্গুনী নায়ার, বায়োকনের কিরণ মজুমদার-শ-কে ছাড়িয়ে গেছেন, যার মোট সম্পদ 57,520 কোটি টাকা। ফাল্গুনী নায়ার বিশ্বের দশম ধনী স্ব-নির্মিত নারী।

প্রতিবেদনে উল্লেখ করা হয়েছে যে, 25 জন নতুন মুখ এই তালিকায় জায়গা করে নিয়েছে। প্রতিবেদনের অন্যান্য গুরুত্বপূর্ণ হাইলাইটগুলির মধ্যে রয়েছে যে, তালিকার শেষ সংস্করণে 2,725 কোটি টাকার তুলনায় 2021 সালে মহিলাদের গড় সম্পদ 4,170 কোটি টাকা হয়েছে।

### এখানে ভারতের শীর্ষ 10 ধনী মহিলাদের তালিকা রয়েছে:

পদমর্যাদা	নাম	প্রতিষ্ঠান	সম্পদ/নিট মূল্য (INR)
1	রোশনি নাদার মালহোত্রা	এইচসিএল	84,330 কোটি (সম্পদ)
2	ফাল্গুনী নায়ার	নাইকা	57,520 কোটি (সম্পদ)
3	কিরণ মজুমদার শ	বায়োকন	29,030 কোটি (সম্পদ)
4	নৈলিমা মোতাপাটি	ডিভির ল্যাবরেটরিজ	28,180 কোটি (সম্পদ)
5	রাধা ভেন্ডু	জোহো	26,260 কোটি (সম্পদ)
6	লীনা গান্ধী তেওয়ারি	ইউএসভি	24,280 কোটি (সম্পদ)
7	অনু আগা ও মেহের পুদুমজী	খার্মাক্স	14,530 কোটি (সম্পদ)
8	নেহা নারথের্ডে	সঙ্গম	13,380 কোটি (সম্পদ)
9	বন্দনা লাল	লাল প্যাথল্যাভস ড	6,810 কোটি (সম্পদ)
10	রেনু মুঞ্জাল	হিরো ফিনকর্প	6,620 কোটি (সম্পদ)

### নীতি আয়োগ: ভারতের R&D ব্যয় বিশ্বব্যাপী সর্বনিম্ন

NITI Aayog এবং Institute for Competitiveness- এর একটি রিপোর্ট অনুসারে, ভারত বিশ্বব্যাপী সবচেয়ে কম R&D ব্যয়ের মধ্যে রয়েছে। প্রকৃতপক্ষে, ভারতে R&D ব্যয় হ্রাস পেয়েছে, যা 2008-09-সালের GDP-এর 0.8 শতাংশ থেকে 2017-18-এ 0.7 শতাংশে নেমে এসেছে। তথ্য অনুসারে, অন্যান্য ব্রিকস দেশগুলির তুলনায় ভারতে কম GRD রয়েছে। ব্রাজিল, রাশিয়া, চীন এবং দক্ষিণ আফ্রিকার জন্য ব্যয়ের পরিমাণ যথাক্রমে 1.2 শতাংশ, 1.1 শতাংশ, 2 শতাংশের বেশি এবং 0.8 শতাংশ। বিশ্বব্যাপী গড় প্রায় 1.8 শতাংশ।

### ওয়ার্ল্ড এয়ারপোর্ট ট্র্যাফিক ডেটাসেট 2021: শীর্ষ 20টি ব্যস্ততম বিমানবন্দরের মধ্যে নয়াদিল্লি আছে

বিমানবন্দর কাউন্সিল ইন্টারন্যাশনাল (ACI) ওয়ার্ল্ড 2021 সালের 2021 সালের জন্য শীর্ষ 20 এভিয়েশন ইন্ডাস্ট্রির গ্লোবাল এয়ার ট্র্যাফিক র‍্যাঙ্কিং প্রকাশ করার উদ্দেশ্যে বার্ষিক ওয়ার্ল্ড এয়ারপোর্ট ট্র্যাফিক ডেটাসেট প্রকাশ করেছে। ওয়ার্ল্ড এয়ারপোর্ট ট্র্যাফিক ডেটাসেট হল শিল্পের সবচেয়ে ব্যাপক বিমানবন্দর পরিসংখ্যান ডেটাসেট, যা 2,600 টিরও বেশি বিমানবন্দরের জন্য বিমানবন্দর ট্র্যাফিক বৈশিষ্ট্যযুক্ত 180 টিরও বেশি দেশ এবং অঞ্চল নিয়ে গঠিত। এটি তিনটি ক্ষেত্রে বিশ্বব্যাপী বিমানবন্দর জুড়ে বিমান পরিবহন চাহিদার একটি দৃশ্য প্রদান করে। এগুলি হল - যাত্রী (আন্তর্জাতিক এবং অভ্যন্তরীণ), এয়ার কার্গো (মালবাহী এবং ডাক) এবং বিমান চলাচল (বিমান পরিবহন চলাচল এবং সাধারণ বিমান চলাচল)।

### প্রতিবেদনের গুরুত্বপূর্ণ বিষয়:

- হার্টসফিল্ড-জ্যাকসন আটলান্টা ইন্টারন্যাশনাল এয়ারপোর্ট (ATL) 2021 সালে 7.6 কোটি যাত্রী নিয়ে 2021 র‍্যাঙ্কিংয়ের শীর্ষে রয়েছে।
- ভারত থেকে, নয়াদিল্লির ইন্দিরা গান্ধী আন্তর্জাতিক (IGI) বিমানবন্দরটি 13তম ব্যস্ততম বিমানবন্দর হিসাবে শীর্ষ 20-এর মধ্যে স্থান পেয়েছে। IGI 2021 সালে 3.7 কোটি যাত্রীর সংখ্যা দেখেছে, যা 2020 সালে 2.8 কোটির চেয়ে 30.3% বেশি যখন IGI 16 তম স্থানে ছিল।

- শীর্ষ 20টি ব্যস্ততম বিমানবন্দরের তালিকা বিশ্বব্যাপী ট্রাফিকের 19% প্রতিনিধিত্ব করে (863 মিলিয়ন যাত্রী)।
- র‍্যাঙ্কিংটি তিনটি ক্ষেত্রে বিশ্বের বিমানবন্দর জুড়ে বিমান পরিবহন চাহিদার একটি দৃশ্য প্রদান করে: যাত্রী (আন্তর্জাতিক এবং অভ্যন্তরীণ), এয়ার কার্গো (মালবাহী এবং ডাক) এবং বিমান চলাচল (বিমান পরিবহন চলাচল এবং সাধারণ বিমান চলাচল)।

## Business News in Bengali

নোকিয়া Wipro কে ডিজিটাল রূপান্তরের জন্য পাঁচ বছরের চুক্তি প্রদান করেছে

বেঙ্গালুরুতে সদর দপ্তর সহ একটি কোম্পানি Wipro Ltd. ফিনল্যান্ডের Nokia এর সাথে ডিজিটাল রূপান্তরের জন্য একটি নতুন, পাঁচ বছরের চুক্তি স্বাক্ষর করার ঘোষণা করেছে। নতুন চুক্তিটি এমন একটি সংযোগে প্রসারিত হয়, যা প্রথম 20 বছরেরও পূর্বে গঠিত হয়েছিল। Wipro নকিয়ার আপডেট করা অপারেটিং মডেলের সমর্থনে ব্যবসায়িক পরিষেবা প্রদান করবে, প্রক্রিয়া অপটিমাইজেশান করবে, স্পর্শহীন প্রক্রিয়াকরণ, এবং অর্ডার ম্যানেজমেন্ট, সাপ্লাই চেইন, ফিনান্স এবং অ্যাকাউন্টিং অপারেশন জুড়ে উন্নত ব্যবহারকারী এবং গ্রাহক অভিজ্ঞতার উপর বিশেষ জোর দেবে।

যদিও চুক্তি সম্পর্কে একটি অফিসিয়াল বিবৃতি প্রকাশ করা হয়েছিল, Wipro হাইলাইট করেছে যে এটি ক্লায়েন্টের উল্লেখ না করে এবং মেয়াদ বা আকারের তথ্য প্রদান না করে FY22 এর আর্থিক ফলাফলের সাথে প্রকাশিত প্রেস বিজ্ঞপ্তিতে চুক্তিটি উল্লেখ করেছে।

মাস্টারকার্ড BCCI এর টাইটেল স্পন্সর হিসাবে Paytm কে প্রতিস্থাপন করবে

বোর্ড অফ কন্ট্রোল ফর ক্রিকেট ইন ইন্ডিয়া (BCCI) দ্বারা আয়োজিত সমস্ত আন্তর্জাতিক এবং ঘরোয়া ক্রিকেট ম্যাচগুলির জন্য টাইটেল স্পন্সর হিসাবে Paytm- কে প্রতিস্থাপন করার জন্য মাস্টারকার্ড। এই অধিকারটি Paytm 2023 সালের শেষ পর্যন্ত রেখেছিল। Paytm BCCI কে অনুরোধ করেছিল ক্রেডিট কার্ড প্রধান মাস্টারকার্ডকে তার ইন্ডিয়া হোম ক্রিকেট শিরোপা অধিকার দেওয়ার জন্য। Paytm পুনরায় নিয়োগের অনুরোধ করার জন্য জুলাইয়ের সময়সীমা মিস করেছে বলে জানা গেছে। যাইহোক, বিসিসিআই তাদের 'দীর্ঘস্থায়ী' সম্পর্কের কারণে বিলম্বিত অনুরোধ বিবেচনা করতে ইচ্ছুক।

Paytm চুক্তির মূল শর্তাবলী অনুসারে মাস্টারকার্ডকে 2023 সাল পর্যন্ত অধিকার দেওয়া হবে এবং প্রতি ম্যাচে INR 3.8 কোটি টাকা দিতে থাকবে। অন্যদিকে, Paytm-কে প্রায় INR 16.3 Cr – আসল ডিলের মূল্যের 5% (INR 326.8 Cr) রি-অ্যাসাইনমেন্ট ফি দিতে হবে।

## Agreement News in Bengali

MSME, NSIC এবং LG Electronics-এর জন্য সেন্টার অফ এন্সিলেঙ্গ প্রতিষ্ঠা করতে একটি চুক্তি স্বাক্ষর করেছে

মাননীয় ক্যাবিনেট মন্ত্রী শ্রী নারায়ণ রানে, মাননীয় প্রতিমন্ত্রী শ্রী ভানু প্রতাপ সিং ভার্মা, সচিব MSME শ্রী বি বি সোয়াইন, CMD, NSIC শ্রী পি উদয়কুমার এবং AS&DC শৈলেশ কুমার সিং জাতীয় ক্ষুদ্র শিল্প কর্পোরেশনের উপস্থিতিতে (NSIC) LG Electronics India Pvt Ltd এবং ইলেকট্রনিক্স সেক্টর স্কিলস কাউন্সিল অফ ইন্ডিয়া (ESSCI) এর সাথে একটি চুক্তি স্বাক্ষর করেছে।

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- এই প্রকল্পের লক্ষ্য হল সুবিধাবঞ্চিত যুবকদের কনজিউমার ইলেকট্রনিক্স এবং যন্ত্রপাতির ক্ষেত্রে প্রশিক্ষণ দেওয়া।
- LG Electronics এবং The Electronics Sector Skills Council of India (ESSCI) NSIC – কারিগরি পরিষেবা কেন্দ্রে একটি "সেন্টার অফ এন্সিলেঙ্গ" প্রতিষ্ঠা করবে।
- এটি ইলেকট্রনিক্সের ক্ষেত্রে তরুণদের নতুন সুযোগ দেবে এবং এই শিল্পে চাকরির জন্য দক্ষ শ্রমিক তৈরি করবে।
- প্রতি বছর প্রথম বছরে 600 জন যুবককে সেবা দেওয়া হবে।

এমওইউ স্বাক্ষরিত:

- টে জিন চ্যাং, এলজি ইন্ডিয়ার কাস্টমার সার্ভিসের প্রধান এবং মিঃ ওপি সিং, কেন্দ্র প্রধান, এনটিএসসি(ওখলা), সমঝোতা স্মারকে স্বাক্ষর করেছেন।

ভারতের বৃহত্তম আর্থিক চুক্তিগুলির মধ্যে একটি, Axis Bank-Citi মার্জার CCI দ্বারা অনুমোদিত হয়েছে

ভারতের প্রতিযোগিতা কমিশন (CCI) অনুসারে, Citibank, NA এবং Citicorp Finance (India) Limited-এর কনজিউমার ব্যাঙ্কিং কার্যক্রম Axis Bank দ্বারা অধিগ্রহণ অনুমোদন করা হয়েছে। সংস্থাগুলি দ্বারা অধিগ্রহণের কথা জানানো হয়েছে। CCI- এর মতে, এই লেনদেনটি Axis-এর কাছে Citibank এবং Citicorp-এর ভোক্তা ব্যাঙ্কিং কার্যক্রমের চলমান উদ্বেগজনক মন্দা বিক্রিকে অন্তর্ভুক্ত করে।

তালগো এবং ভারত ফোর্জ ট্রেন উৎপাদনের জন্য একটি চুক্তি স্বাক্ষর করেছে

'BF ইনফ্রাস্ট্রাকচার লিমিটেড' দ্বারা একটি উচ্চ-গতির যাত্রীবাহী ট্রেন তৈরির জন্য একটি যৌথ উদ্যোগ প্রতিষ্ঠিত হয়েছে। স্প্যানিশ প্রস্তুতকারক পেটেন্টেস তালগো এসএল-এর সম্পূর্ণ মালিকানাধীন সহযোগী সংস্থা আসন্ন স্থানীয় প্রয়োজনীয়তার সুবিধার পাশাপাশি রেলওয়ে সেক্টরে নতুন অর্থনৈতিক সম্ভাবনার ক্ষেত্রে অবদান রাখবে।

**RBI আইডিবিআই ব্যাঙ্কের জন্য দরদাতাদের 40%-এর বেশি মালিকানার অনুমতি দিয়েছে**

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI), কেন্দ্র সরকার এবং জীবন বীমা সংস্থাগুলি (LIC) দ্বারা অ-আর্থিক প্রতিষ্ঠান এবং অনিয়ন্ত্রিত সংস্থাগুলিকে IDBI ব্যাঙ্কে 40 শতাংশের বেশি অংশীদারিত্বের অনুমতি দেওয়ার জন্য কেন্দ্রের অনুরোধ স্বীকার করেছে বলে জানা গেছে। একটি কৌশলগত অপসারণ প্রক্রিয়ার মাধ্যমে ঋণদাতার 51 থেকে 74 শতাংশ বিক্রি করা করার সিদ্ধান্ত নেওয়া হয়েছে

## Appointment News in Bengali

**এনারাসু করুনেসানকে IAPH ভারতে তার প্রতিনিধি হিসেবে কাজ করার জন্য বেছে নিয়েছে**

Ennarasu Karunesan কে ভারতে ইন্টারন্যাশনাল অ্যাসোসিয়েশন অফ পোর্টস অ্যান্ড হারবারস' (IAPH) এর অফিসিয়াল প্রতিনিধি হিসাবে নামকরণ করা হয়েছে। IAPH হল বিশ্বের বন্দর শিল্পের সহযোগিতা এবং শ্রেষ্ঠত্বের ফোরাম। কারুনেসানের সামুদ্রিক এবং বন্দর শিল্পে 33 বছরেরও বেশি নেতৃত্বের অভিজ্ঞতা রয়েছে। তিনি মুম্বাই বন্দর দিয়ে বন্দর শিল্পে তার কর্মজীবন শুরু করেন এবং পরবর্তীকালে 2001 থেকে 2004 সাল পর্যন্ত মালয়েশিয়ার পোর্ট ক্ল্যাং-এ ওয়েস্টপোর্ট কন্টেইনার টার্মিনালের জেনারেল ম্যানেজার এবং সিইও হিসেবে কাজ করেন।

**ভোডাফোন আইডিয়ার সিইও হিসাবে অক্ষয় মুদ্রার স্থলাভিষিক্ত হবেন রবিন্দর তরুর**

ভোডাফোন আইডিয়া, একটি টেলিকম কোম্পানি, জানিয়েছে যে অক্ষয় মুদ্রা, যিনি বর্তমানে চিফ ফিন্যান্সিয়াল অফিসার হিসেবে দায়িত্ব পালন করছেন, তাকে 19 আগস্ট থেকে সিইও পদে উন্নীত করা হয়েছে। ফাইলিং অনুসারে, ব্যবসার বর্তমান ব্যবস্থাপনা পরিচালক এবং প্রধান নির্বাহী কর্মকর্তা রবিন্দর তরুর কোম্পানির বোর্ডে থাকবেন যখন তার মেয়াদ একজন নন-এক্সিকিউটিভ এবং অ-স্বাধীন পরিচালক হিসাবে শেষ হবে।

**নকুল জৈন Paytm পেমেন্ট পরিষেবার সিইও হিসাবে যোগদান করেছেন**

Paytm-এর প্যারেন্ট One97 Communications নকুল জৈনকে Paytm Payments Services Ltd (PPSL)-এর সিইও হিসেবে নিযুক্ত করেছে। প্রবীণ শর্মা, যিনি এখন PPSL-এর ভারপ্রাপ্ত সিইও হিসাবে দায়িত্ব পালন করছেন, তাকে তার অন্যান্য দায়িত্বের পাশাপাশি সংস্থার বাণিজ্য উল্লম্ব তদারকি করার জন্য পদোন্নতি দেওয়া হয়েছে।

জৈন এর আগে স্ট্যাণ্ডার্ড চার্টার্ড ব্যাঙ্কে প্রাইভেট ব্যাঙ্কিং, অগ্রাধিকার ব্যাঙ্কিং, ডিপোজিট এবং ব্রাঞ্চ ব্যাঙ্কিং-এর ম্যানেজিং ডিরেক্টর হিসাবে দায়িত্ব পালন করেছিলেন। রিটেইল ব্যাঙ্কিং-এ তাঁর 22 বছরেরও বেশি অভিজ্ঞতা রয়েছে এবং তিনি শাখা ব্যাঙ্কিং, সম্পদ ব্যবস্থাপনা, পণ্য ও বিভাগ, বিতরণ, খুচরা সম্পত্তি এবং অধিগ্রহণের মতো সাব-সেক্টরে কাজ করেছেন।

**ভারতের ইন্ডারমিট গিল বিশ্বব্যাংকের প্রধান অর্থনীতিবিদ হিসেবে মনোনীত হয়েছেন**

আন্তর্জাতিক আর্থিক প্রতিষ্ঠান, বিশ্বব্যাংক ইনদারমিট গিলকে তার প্রধান অর্থনীতিবিদ এবং বহুপাক্ষিক উন্নয়ন ব্যাংকে উন্নয়ন অর্থনীতির সিনিয়র ভাইস-প্রেসিডেন্ট হিসেবে নিয়োগ দিয়েছে। তার নিয়োগ কার্যকর হবে 1 সেপ্টেম্বর, 2022 থেকে। গিল বিশ্বব্যাংকের প্রধান অর্থনীতিবিদ হিসেবে কাজ করা দ্বিতীয় ভারতীয় হবেন। কৌশিক বসু প্রথম ছিলেন, যিনি 2012-2016 সাল পর্যন্ত চাকরি করেছেন।

## Banking News in Bengali

**HDFC ব্যাঙ্ক একীভূত হওয়ার পরে বিশ্বের শীর্ষ 10 টি ব্যাঙ্কগুলির মধ্যে থাকবে**

টাইমস অফ ইন্ডিয়ার রিপোর্ট অনুসারে, বর্তমান মূল্যায়নে ঋণদাতা হাউজিং ডেভেলপমেন্ট ফাইন্যান্স কর্পোরেশন (HDFC) এর সাথে একীভূত হওয়ার পরে HDFC ব্যাংক বিশ্বের শীর্ষ 10টি মূল্যবান ব্যাঙ্কের মধ্যে থাকতে চলেছে এবং এরফলে এটি প্রথম ভারতীয় ব্যাঙ্ক হতে চলেছে। HDFC ব্যাঙ্ক এবং HDFC -এর সম্মিলিত বাজার মূলধন হবে প্রায় 160 বিলিয়ন মার্কিন ডলার।

**গুরুত্বপূর্ণ দিক:**

- HDFC ব্যাঙ্কের মূল্য ডিবিএস গ্রুপ এবং ইউবিএসএসের চেয়ে বেশি (উভয়েরই মূল্য প্রায় \$58 বিলিয়ন)। দেশের বৃহত্তম ঋণদাতা স্টেট ব্যাংক অফ ইন্ডিয়া (\$57 বিলিয়ন) মূল্যায়নের দিক থেকে BNP পারিবার (\$55 বিলিয়ন) এর চেয়ে 32 নম্বরে রয়েছে।
- HDFC ব্যাঙ্ক হল SBI এবং ICICI ব্যাঙ্কের সাথে ভারতের একটি পদ্ধতিগতভাবে গুরুত্বপূর্ণ ব্যাঙ্ক।
- সম্প্রতি এপ্রিল মাসে, RBI HDFC ব্যাঙ্কের প্যারেন্ট এবং মর্টগেজ ঋণদাতা হাউজিং ডেভেলপমেন্ট ফাইন্যান্স কর্পোরেশন লিমিটেড (HDFC)-এর সাথে প্রস্তাবিত একীভূতকরণ অনুমোদন করেছে।

BENGALI



**WBCS Achievers**  
আমলা হওয়ার স্বপ্ন,  
এবার হবে বাস্তব  
By the premium faculties for WBCS  
Starts July 5, 2021  
8 AM to 10 AM | 8 PM to 10 PM

## পিরামল এন্টারপ্রাইজের NBFC প্রতিষ্ঠাকে RBI অনুমোদন দিয়েছে

ভারতীয় রিজার্ভ ব্যাঙ্ক (RBI) সংস্থাটিকে পিরামল এন্টারপ্রাইজে NBFC হিসাবে ব্যবসা শুরু করার অনুমতি দিয়েছে। একটি NBFC চালু করার জন্য লাইসেন্সের প্রয়োজন হয়, যা জনসাধারণের আমানত গ্রহণ করে না। RBI কোম্পানিটিকে সাধারণ জনগণের কাছ থেকে আমানত না নিয়ে একটি নন-ব্যাঙ্কিং আর্থিক প্রতিষ্ঠান হিসাবে কাজ শুরু করার অনুমতি দিয়ে রেজিস্ট্রেশন এর একটি সার্টিফিকেট দিয়েছে।

## কানারা ব্যাঙ্ক "Canara ai1" নামে তার মোবাইল অ্যাপ চালু করেছে

কানারা ব্যাঙ্ক তার মোবাইল ব্যাঙ্কিং অ্যাপ "Canara AI1" চালু করেছে। এই ব্যাঙ্কিং অ্যাপটি তার গ্রাহকদের ব্যাঙ্কিং চাহিদা মেটাতে 250+ বৈশিষ্ট্য সহ একটি ওয়ান-স্টপ সমাধান হবে। এর লক্ষ্য হল বিভিন্ন বিশেষায়িত পরিষেবা পেতে একাধিক মোবাইল অ্যাপ সাইলোতে কাজ করার প্রয়োজনীয়তা দূর করা। এই অ্যাপটি 11টি ভাষায় উপলব্ধ, যা এটিকে সমাজের বিভিন্ন শ্রেণির কাছে তাদের পছন্দের ভাষায় উপলব্ধ করে তুলবে।

## ইউনিয়ন ব্যাঙ্ক শীর্ষ 3টি PSB-এর মধ্যে স্থান করে নেওয়ার উদ্দেশ্যে 'RACE' লক্ষ্য নির্ধারণ করেছে

ইউনিয়ন ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া(ইউবিআই) এমডি এবং সিইও এ. মণিমেখলাই এর লক্ষ্য হল ইউনিয়ন ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়ার অন্যান্য পাবলিক সেক্টর ব্যাঙ্কগুলিকে ছাড়িয়ে কয়েক বছরের মধ্যে তৃতীয় বৃহত্তম পাবলিক সেক্টর ব্যাঙ্কের অবস্থান নেওয়া। ইউনিয়ন ব্যাঙ্ক অফ ইন্ডিয়া রুট বরাবর একটি ব্যাঙ্ক কেনার কথাও বিবেচনা করতে পারে। মণিমেখলাই, যিনি 7ই জুন UBI-এর প্রথম মহিলা নেতা হয়েছিলেন, তিনি জোর দিয়েছিলেন যে ব্যাঙ্কটি এই বছরের জন্য তার লক্ষ্য হিসাবে "RACE" নির্ধারণ করেছে।

## পাটনার দেদারগঞ্জ, বন্ধন ব্যাঙ্ক তার প্রথম কারেন্সি ভল্ট এর উন্মোচন করেছে

বন্ধন ব্যাঙ্ক পাটনার দেদারগঞ্জে প্রথম কারেন্সি চেস্ট খুলেছে। ব্যাঙ্কের মতে, এই কারেন্সি চেস্ট ব্যাঙ্কের শাখা এবং এটিএম-এ কারেন্সি নোট সরবরাহ করে ব্যক্তি, MSME এবং ছোট ব্যবসার মালিকদের সাহায্য করবে। কারেন্সি চেস্ট ব্যাঙ্কের শাখাগুলির জন্য স্টোরেজ প্রদান করবে, যা পাটনার ঘন ঘন নগদ লেনদেন থেকেও উপকৃত হবে।

### গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- এই অর্থবছরে, ব্যাঙ্ক সারা দেশে 530 টিরও বেশি অতিরিক্ত ব্যাঙ্ক অবস্থান স্থাপন করতে চায়।
- নতুন শাখাগুলির বিতরণ বেশিরভাগ উত্তর, পশ্চিম এবং দক্ষিণ ভারতে হবে।

## Science & Technology News in Bengali

জোকার ম্যালওয়্যার: গুগল প্লে স্টোর 50টি জোকার ম্যালওয়্যার সংক্রামিত অ্যাপ ডিলিট করে দিয়েছে

Zscaler Threatlabz এর মতে, গুগল প্লে স্টোরের 50 টি অ্যাপ জোকার ম্যালওয়্যারে আক্রান্ত হয়েছে। গুগল প্লে স্টোর জোকার ম্যালওয়্যার দ্বারা সংক্রামিত বেশ কয়েকটি অ্যাপ নিষিদ্ধ ঘোষিত করেছে এবং ডিলিট করে দিয়েছে।

### জোকার ম্যালওয়্যার কি?

জোকার ম্যালওয়্যার হল সবচেয়ে সুপরিচিত ম্যালওয়্যার, যা অ্যান্ড্রয়েড ডিভাইসগুলিকে শোষণ করে। এটি তার ট্রেল স্বাক্ষরগুলির সাহায্যে Google এর অফিসিয়াল অ্যাপ স্টোরের সুবিধা নিতে পরিচালনা করে যার মধ্যে ভাইরাসের কোড আপডেট করা, কার্যকর করার প্রক্রিয়া এবং পেলোড-পুনরুদ্ধার কৌশল অন্তর্ভুক্ত রয়েছে। এই ম্যালওয়্যারটি যোগাযোগের বিবরণ, ডিভাইসের ডেটা, WAP পরিষেবা এবং এসএমএস বার্তা সহ ব্যবহারকারীদের ব্যক্তিগত তথ্য চুরি করতে সক্ষম।

### অ্যাপের তালিকা

এই তালিকায় অন্তর্ভুক্ত অ্যাপগুলি Google Play Store দ্বারা মুছে ফেলা হয় এবং এটি ডাউনলোড করা হলে ব্যবহারকারীকে অ্যাপটি আনইনস্টল করার পরামর্শ দেয়।

1. Universal PDF Scanner
2. Private Message
3. Premium SMS
4. Smart Messages
5. Text Emoji SMS
6. Blood Pressure Checker
7. Funny Keyboard
8. Memory Silent Camera
9. Custom-Themed Keyboard
10. Light Messages
11. Themes Photo Keyboard
12. Send SMS
13. Themes Chat Messenger
14. Instant Messenger
15. Cool Keyboard
16. Font Emoji Keyboard
17. Mini PDF Scanner
18. Smart SMS Messages
19. Creative Emoji Keyboard
20. Fancy SMS



21. Fonts Emoji Keyboard
22. Personal Message
23. Funny Emoji Message
24. Magic Photo Editor
25. Professional Messages
26. All Photo Translators
27. Chat SMS
28. Smile Emoji
29. Wow Translator
30. All Language Translator
31. Cool Messages
32. Blood Pressure Diary
33. Chat Text SMS
34. Hi Text SMS
35. Emoji Theme Keyboard
36. iMessenger
37. Text SMS
38. Camera Translator
39. Come Messages
40. Painting Photo Editor
41. Rich Theme Message
42. Quick Talk Message
43. Advanced SMS
44. Professional Messenger
45. Classic Game Messenger
46. Style Message
47. Private Game Messages
48. Timestamp Camera
49. Social Message
50. Simple Note Scanner

স্যাটেলাইট উৎক্ষেপণের মাধ্যমে ISRO \$279 মিলিয়ন বৈদেশিক মুদ্রা অর্জন করেছে

ভারতের বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি প্রতিমন্ত্রী ডঃ জিতেন্দ্র সিং সংসদের সামনে বলেছেন যে, ভারতীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থা (ইসরো) কর্তৃক বিদেশী স্যাটেলাইট উৎক্ষেপণের ফলে 279 মিলিয়ন ডলার বৈদেশিক মুদ্রা ভারতে এসেছে। ISRO-এর বাণিজ্যিক শাখা Antrix, 34টি ভিন্ন দেশ থেকে 345টি বিদেশী স্যাটেলাইট উৎক্ষেপণের মাধ্যমে এই অর্থ উপার্জন করেছে। এই লাভের 56 মিলিয়ন ডলারে পরিশোধ করা হয়েছে। অন্যদিকে 223 মিলিয়ন ইউরোতে (220 মিলিয়ন ইউরো) পরিশোধ করা হয়েছে।

মাইক্রোসফ্ট কমিউনিটি তৈরিতে সহায়তা করার জন্য 'ভিভা এনগেজ' অ্যাপ চালু করেছে

টেক জায়ান্ট মাইক্রোসফ্ট ঘোষণা করেছে যে, এটি ভিভা এনগেজ চালু করেছে। এটি একটি নতুন অ্যাপ, যা কমিউনিটি এবং সংযোগ তৈরি করতে সহায়তা করে, পাশাপাশি ব্যক্তিগত অভিব্যক্তির জন্য সরঞ্জাম সরবরাহ করে। Yammer-এর ভিত্তির উপর নির্মিত, Viva Engage নেতা এবং সহকর্মীদের সাথে সংযোগ স্থাপন করতে, প্রশ্নের উত্তর খুঁজে পেতে, তাদের অনন্য গল্পগুলি শেয়ার করতে এবং কর্মক্ষেত্রে সংশ্লিষ্টতা খুঁজে পেতে সংস্থা জুড়ে লোকেদের একত্রিত করে।

মাক্সিপল্ল ভ্যাকসিন IMVANEX ইউরোপীয় কমিশন দ্বারা অনুমোদন পেয়েছে

ইউরোপীয় কমিশন গত সপ্তাহে ইউরোপীয় মেডিসিন এজেন্সি(EMA) দ্বারা সুপারিশকৃত মাক্সিপল্ল এর বিরুদ্ধে Imvanex ভ্যাকসিনকে বাজারজাত করার অনুমতি দিয়েছে। বিশ্বব্যাপী, 75টি দেশ থেকে 16,000টিরও বেশি মাক্সিপল্লের ঘটনা রিপোর্ট করা হয়েছে। এই ভ্যাকসিনটি ডেনিশ বায়োটেকনোলজি কোম্পানি Bavarian Nordic তৈরি করেছে।

IIT কানপুর NIRMAN এক্সিলারেটর প্রোগ্রাম চালু করেছে

IIT কানপুরের স্টার্টআপ ইনকিউবেশন অ্যান্ড ইনোভেশন সেন্টার (SIIC) ভারত সরকারের বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিভাগ দ্বারা সমর্থিত "নির্মান" এক্সিলারেটর প্রোগ্রাম চালু করেছে। এই প্রোগ্রামটি স্বাস্থ্যসেবা এবং কৃষি ডোমেনে নিযুক্ত স্টার্টআপগুলিকে তাদের প্রোটোটাইপ-টু-মার্কেট যাত্রার চ্যালেঞ্জগুলি মোকাবেলায় সহায়তা করার জন্য ফোকাস করবে।

গুরুত্বপূর্ণ দিক:

- এতে স্বাস্থ্য নিরাপত্তা ও কৃষি খাতে কর্মরত 15 টি স্টার্টআপকে প্রচার করা হবে। সারাদেশের স্টার্টআপ কোম্পানিগুলো 5 আগস্ট পর্যন্ত আবেদন করতে পারবে।
- নির্মাণাধীন মোট 15টি স্টার্টআপ নির্বাচন করা হবে। এর পরে, ল্যাবরেটরিতে পণ্যটি বিকাশ থেকে বাজারে পৌঁছে দেওয়া পর্যন্ত তাদের সহায়তা করা হবে।
- শুধু তাই নয়, 15টি স্টার্টআপের একটি গ্রুপে সেরা পারফর্ম করা স্টার্টআপকে 10 লাখ টাকা পর্যন্ত পুরস্কারও দেওয়া হবে।
- বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিভাগের সাথে এই সহযোগিতার লক্ষ্য হলো দেশে উৎপাদন ডোমেইনকে পুনরুজ্জীবিত করা।

জওহরলাল নেহরু প্ল্যানেটোরিয়ামে ISRO 'হিউম্যান স্পেসফ্লাইট এক্সপো' উদ্বোধন করা হয়েছে

ভারতীয় মহাকাশ গবেষণা সংস্থা ইসরোর চেয়ারম্যান এস সোমনাথ অন্যান্য সিনিয়র বিজ্ঞানীদের সাথে আজাদি কি অমৃত মহোৎসব স্মরণে বেঙ্গালুরুর জওহরলাল নেহরু প্ল্যানেটোরিয়ামে হিউম্যান স্পেস ফ্লাইট এক্সপোর এর উদ্বোধন করেছেন। ISRO শীঘ্রই তার প্রথম মানবহীন মিশন গগনযান চালু করবে এবং প্রদর্শনীতে ক্রু মডিউল, GSLV মার্ক III মানব-রেটেড লঞ্চ ভেহিক্যাল এবং ক্রু এক্সপে সিস্টেম প্রদর্শন করা হয়েছে।

## Summits & Conference News in Bengali

সংযুক্ত আরব আমিরাত, ফ্রান্স এবং ভারত সামুদ্রিক নিরাপত্তা নিয়ে আলোচনা করছে

ভারত, ফ্রান্স এবং সংযুক্ত আরব আমিরাত একে-অপরের সাথে মিলিত হয়েছে। সামুদ্রিক নিরাপত্তা, মানবিক সহায়তা এবং দুর্যোগ ত্রাণ, রু অর্থনীতি, আঞ্চলিক সংযোগ, বহুপাক্ষিক ফোরায় সহযোগিতা, শক্তি ও খাদ্য নিরাপত্তা, উদ্ভাবন এবং স্টার্টআপস, সাপ্লাই চেইন স্থিতিস্থাপকতা, এবং সাংস্কৃতিক ও জনগণের মধ্যে সহযোগিতা ছিল ত্রিপাক্ষীয় দেশের আলোচনার কিছু বিষয়বস্তু।

## Awards & Honours News in Bengali

বরিস জনসন ইউক্রেনের জেলেনস্কিকে চার্চিল লিডারশিপ অ্যাওয়ার্ড প্রদান করেছেন

ব্রিটিশ প্রধানমন্ত্রী, বরিস জনসন ইউক্রেনের রাষ্ট্রপতি ভলোদিমির জেলেনস্কিকে স্যার উইনস্টন চার্চিল লিডারশিপ অ্যাওয়ার্ড প্রদান করেছেন। জেলেনস্কি ভিডিও লিঙ্কের মাধ্যমে পুরস্কারটি গ্রহণ করেন। জনসনের লন্ডন অফিসে একটি অনুষ্ঠানের সময় যেখানে চার্চিল পরিবারের সদস্যরা, ইউক্রেনের রাষ্ট্রদূত ভাদিম প্রিস্টাইকো এবং ইউক্রেনীয়রা যারা ব্রিটিশ সৈন্যদের কাছ থেকে প্রশিক্ষণ নিয়েছেন তারা উপস্থিত ছিলেন।

ইউক্রেনীয় নেতারা মার্চ মাসে ব্রিটিশ পার্লামেন্টে একটি স্থায়ী অভিনন্দন পেয়েছিলেন যখন তিনি চার্চিলের সবচেয়ে বিখ্যাত বক্তৃতার একটি আহ্বান করেছিলেন এবং আকাশ, সমুদ্র ও রাস্তায় রাশিয়ান সৈন্যদের বিরুদ্ধে লড়াই করার প্রতিশ্রুতি দিয়েছিলেন।

রসায়ন এবং নরম পদার্থের প্রয়োগের উপর আন্তর্জাতিক সম্মেলন

CSIR-ন্যাশনাল ইনস্টিটিউট ফর ইন্টারডিসিপ্লিনারি সায়েন্স অ্যান্ড টেকনোলজি (CSIR-NIIST), তিরুবনন্তপুরম, স্বাধীনতার 75 তম বছর উপলক্ষে আজাদি কা অমৃত মহোৎসব উদযাপনের অংশ হিসাবে রসায়ন এবং নরম পদার্থের প্রয়োগের উপর একটি আন্তর্জাতিক সম্মেলন (CASM 2022) আয়োজন করবে। স্ব-সমাবেশ এবং সুপারমোলিকুলার উপকরণ, নরম উপাদান রসায়ন, পদার্থবিদ্যা, রিওলজি, এবং ফটোফিজিক্স, প্রতিক্রিয়াশীল এবং স্মার্ট উপাদান, জেল, তরল স্ফটিক, পলিমার, ম্যাক্রোমলিকুলস এবং ফ্রেমওয়ার্ক উপকরণ, এবং কার্যকরী ন্যানোমেটরি সহ বিভিন্ন বিষয়ের উপর আলোচনা। ইলেকট্রনিক্স এবং শক্তির নরম উপাদান অ্যাপ্লিকেশন, সম্মেলনে সঞ্চালিত হবে।



## Awards & Honours News in Bengali

চলচ্চিত্র নির্মাতা কেপি কুমারান জেসি ড্যানিয়েল পুরস্কার 2022-দ্বারা সম্মানিত হয়েছেন

মালয়ালম চলচ্চিত্র নির্মাতা, কেপি কুমারান কেরালার সর্বোচ্চ চলচ্চিত্র পুরস্কার, জেসি ড্যানিয়েল পুরস্কারে ভূষিত হয়েছেন। মালয়ালম ফিল্ম ইন্ডাস্ট্রিতে অবদানের জন্য কুমারান এই পুরস্কারটি জিতেছেন। পুরস্কারের মধ্যে রয়েছে নগদ 5 লাখ টাকা, একটি সম্মাননাপত্র এবং একটি ফলক। 2021 সালের জুরিতে গায়ক পি জয়চন্দ্রন, পরিচালক সিবি মালয়িল, ফিল্ম একাডেমির চেয়ারম্যান রঞ্জিত এবং সংস্কৃতি বিষয়ক বিভাগের প্রধান সচিব রানী জর্জ অন্তর্ভুক্ত ছিলেন।

68তম জাতীয় চলচ্চিত্র পুরস্কার 2022 ঘোষণা করা হয়েছে

নয়াদিল্লিতে অনুষ্ঠিত 68তম জাতীয় চলচ্চিত্র পুরস্কারের বিজয়ীদের নাম ঘোষণা করা হয়েছে। কোভিড-19-সম্পর্কিত বিলম্বের কারণে এই বছরের পুরস্কার অনুষ্ঠানে 2020 সালের চলচ্চিত্রগুলিকেও সম্মানিত করা হয়েছে। অনুষ্ঠানটি তথ্য ও সম্প্রচার মন্ত্রণালয়ের অধীনস্থ চলচ্চিত্র উৎসব অধিদপ্তর দ্বারা আয়োজন করা হয়। কেন্দ্রীয় তথ্য ও সম্প্রচার মন্ত্রী অনুরাগ ঠাকুর পুরস্কার বিজয়ীদের নাম ঘোষণা করেছেন। সোরারাই পোত্রু রাতের চারটি সবচেয়ে বড় পুরস্কারের মধ্যে তিনটিতে জিতেছে, অন্যদিকে তানহাজি দ্য আনসাং ওয়ারিয়রও প্রধান ট্রফি জিতেছে।

68তম জাতীয় চলচ্চিত্র পুরস্কার 2022: এখানে সম্পূর্ণ তালিকা দেখুন

- সেরা ফিচার ফিল্ম: সুররাই পোত্রু
- সেরা পরিচালক: সচিদানন্দন কেআর, আয়াপ্পানুম কোশিয়ুম
- বিনোদন প্রদানকারী সেরা জনপ্রিয় চলচ্চিত্র: তানহাজি
- সেরা অভিনেতা: সুররাই পোত্রুর জন্য সুরিয়া এবং তানহাজির জন্য অজয় দেবগন
- সেরা অভিনেত্রী: অপর্ণা বালামুরালি, সোরারাই পোত্রু
- সেরা পার্শ্ব অভিনেতা: বিজু মেনন, আয়াপ্পানুম কোশিয়াম
- সেরা সহ-অভিনেত্রী: লক্ষ্মী প্রিয়া চন্দ্রমোলি, শিভারঞ্জনিয়ুম ইনাম সিল্পা পেঙ্গালুম
- সেরা অ্যাকশন ডিরেকশন অ্যাওয়ার্ড: একে আয়াপ্পানুম কোশিয়ুম
- সেরা কোরিওগ্রাফি: নাট্যম (তেলেগু)
- সেরা গানের কথা: সাইনার জন্য মনোজ মুনতাশির (হিন্দি)
- সেরা পুরুষ প্লেব্যাক গায়ক: মি বসন্তরাও-এর জন্য রাহুল দেশপান্ডে এবং তন্তুকের জন্য অনীশ মঙ্গেশ গোসাভি
- সেরা মহিলা প্লেব্যাক গায়িকা: নানচাম্মা, আয়াপ্পানুম কোশিয়াম
- সেরা সঙ্গীত পরিচালনা: আলা বৈকুণ্ঠপুররামুলু, এস থামন
- সামাজিক ইস্যুতে সেরা চলচ্চিত্র: বিচার বিলম্বিত বাট ডেলিভারড এবং থ্রি সিস্টারস
- সেরা কোরিওগ্রাফি: নাট্যম
- সেরা সিনেমাটোগ্রাফি: অভিযাত্রিক
- সেরা অডিওগ্রাফি: ডব্লু, এমআই বসন্তরাও এবং মালিক

- সেরা কস্টিউম ডিজাইন: তানহাজি
- সেরা প্রোডাকশন ডিজাইন: কাপেলা
- সেরা সম্পাদনা: শিভারঞ্জিনিয়াম ইনুম সিলা পেঙ্গালুম
- সেরা মেক আপ: নাট্যম
- সেরা চিত্রনাট্য: সুরারাই পোক, সুখা কোঙ্গারা এবং ম্যাডেলা, ম্যাডোন অশ্বিন
- সেরা স্টান্ট কোরিওগ্রাফি: আয়্যাপ্পানুম কোশিয়ুম

#### বিশেষ জুরি পুরস্কার:

- হিন্দিতে সেরা ফিচার ফিল্ম: **টুলসিদাস জুনিয়র**
- কন্নড়ের সেরা ফিচার ফিল্ম: ডল্লু
- মালায়ালামের সেরা ফিচার ফিল্ম: থিঙ্কলাজচা নিশচয়াম
- তামিলের সেরা ফিচার ফিল্ম: শিভারঞ্জিনিয়াম ইনুম সিলা পেঙ্গালুম
- তেলেগুতে সেরা ফিচার ফিল্ম: রঙিন ছবি
- হরিয়ানভিতে সেরা ফিচার ফিল্ম: দাদা লখমি
- ডিমাসায় সেরা ফিচার ফিল্ম: সামখোর
- টুলুতে সেরা ফিচার ফিল্ম: জিটিগে

#### নন-ফিচার ফিল্ম:

- পারিবারিক মূল্যবোধের উপর শ্রেষ্ঠ চলচ্চিত্র: **কুমকুমারচান, অভিজিৎ অরবিন্দ দলভি**
- সেরা পরিচালনা: ওহ দ্যাটস ভানু, আরভি রামানি
- সেরা সঙ্গীত পরিচালনা: 1232 কিমি - মারাঙ্গে তো ওয়াহিন জাকার, বিশাল ভরদ্বাজ
- সেরা সিনেমাটোগ্রাফি: সাবদিকুন্না কালান্দা, নিখিল এস প্রবীণ
- সেরা অডিওগ্রাফি: পার্ল অফ দ্য ডেজার্ট, অজিত সিং রাঠোর
- সেরা সম্পাদনা: বর্ডারল্যান্ডস, অনাদি আথালে
- সেরা ন্যারেশন ভয়েসওভার: র্যাপসোডি অফ রেইনস - কেরালার বর্ষা, শোভা থারুর শ্রীনিবাসন
- সেরা অন-লোকেশান সাউন্ড: জাদুই জঙ্গল, সন্দীপ ভাটি এবং প্রদীপ লেখওয়ার
- পরিবেশ সংরক্ষণ/সংরক্ষণের উপর সেরা চলচ্চিত্র
- সিনেমার সেরা বই: কিশ্বর দেশাইয়ের দ্য লংগেস্ট কিস
- সিনেমার সেরা বই (বিশেষ উল্লেখ): এমটি অনূনহভাঙ্গালুদে পুস্তকাম, অনুপ রামকৃষ্ণন এবং সূর্য দেবের কালি পাইনে কালিরা সিনেমা
- সেরা চলচ্চিত্র সমালোচক: এই বছর কোন বিজয়ী নেই।
- সর্বাধিক চলচ্চিত্র বন্ধুত্বপূর্ণ রাজ্য: মধ্যপ্রদেশ

#### ফিচার ফিল্ম অ্যাওয়ার্ড:

- সেরা হিন্দি ছবি: **টুলসিদাস জুনিয়র**
- সেরা মালায়ালাম চলচ্চিত্র: থিঙ্কলাজচা নিশচয়াম
- সেরা তেলেগু চলচ্চিত্র: রঙিন ছবি
- সেরা বাংলা চলচ্চিত্র: অভিবাত্রিক
- সেরা অসমীয়া চলচ্চিত্র: সেতু
- সেরা টুলু ফিল্ম: জিটিগে
- সেরা তামিল চলচ্চিত্র: শিভারঞ্জিনিয়াম ইনুম সিলা পেঙ্গালুম
- সেরা মারাঠি ছবি: গোস্ব এক পৈঠানিচি

- সেরা কন্নড় ছবি: ডল্লু
- সেরা ডিমাসা চলচ্চিত্র: সেমখোর
- সেরা হরিয়ানভি ছবি: দাদা লখমি

#### অন্যান্য পুরস্কার:

- **মধ্যপ্রদেশ** (রাজত কামাল এবং শংসাপত্র) সর্বাধিক চলচ্চিত্র বন্ধুত্বপূর্ণ রাজ্য পুরস্কার জিতেছে, অন্যদিকে **উত্তরাখণ্ড এবং উত্তরপ্রদেশ** বিশেষ উল্লেখ পেয়েছে।
- 'দ্য লংগেস্ট কিস' বছরের জন্য সিনেমার **সেরা বই** জিতেছে যেখানে মালয়ালম বই 'এমটি অনূনহভাঙ্গালুদে পুস্তকাম' এবং ওড়িয়া বই 'কালি পাইনে কালিরা সিনেমা' বিশেষ উল্লেখ জিতেছে।

#### জাতীয় চলচ্চিত্র পুরস্কার সম্পর্কে:

জাতীয় চলচ্চিত্র পুরস্কার ভারতের সবচেয়ে বিশিষ্ট চলচ্চিত্র পুরস্কার অনুষ্ঠান। 1954 সালে প্রতিষ্ঠিত, এটি 1973 সাল থেকে ভারত সরকারের ফিল্ম ফেস্টিভ্যাল অধিদপ্তর দ্বারা ভারতের আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসব এবং ভারতীয় প্যানোরামা সহ পরিচালিত হচ্ছে।

- প্রথম পুরস্কারপ্রাপ্ত: 10 অক্টোবর 1954; 67 বছর আগে
- অবস্থান: বিজ্ঞান ভবন, নয়াদিল্লি
- পরিবেশন করছেন: চলচ্চিত্র উৎসব অধিদপ্তর

#### প্রফেসর কৌশিক রাজশেখর গ্লোবাল এনার্জি প্রাইজ 2022 জিতেছেন

হিউস্টন বিশ্ববিদ্যালয়ের ইঞ্জিনিয়ারিং বিভাগের ভারতীয় বংশোদ্ভূত অধ্যাপক, **কৌশিক রাজশেখর মর্যাদাপূর্ণ গ্লোবাল এনার্জি পুরস্কার জিতেছেন**। বিদ্যুৎ উৎপাদন নিগম হ্রাস করার সাথে সাথে পরিবহন বিদ্যুতায়ন এবং শক্তি দক্ষতা প্রযুক্তিতে অবদানের জন্য রাজশেখরকে নতুন উপায়ে শক্তি অ্যাপ্লিকেশন বিভাগে পুরস্কার দেওয়া হয়েছিল। 12-14 অক্টোবর মস্কোতে রাশিয়ান শক্তি সপ্তাহ চলাকালীন পুরস্কার প্রদান অনুষ্ঠান অনুষ্ঠিত হবে।

43টি দেশের রেকর্ড 119টি মনোনয়নের মধ্যে গ্লোবাল এনার্জি অ্যাসোসিয়েশন কর্তৃক প্রদত্ত সম্মানের জন্য এই বছর বিশ্বের মাত্র তিনজনকে নির্বাচিত করা হয়েছে। সেন্টার ফর ইনোভেটিভ টেকনোলজিস (রাশিয়াতে রোসাটম) এর প্রধান বিশেষজ্ঞ এবং থার্মোনিউক্লিয়ার ফিজিক্সে অগ্রগামী **ভিক্টর অরলভ** 2022 সালের বিজয়ী হিসেবে রাজশেখর এবং উত্তর-পশ্চিম বিশ্ববিদ্যালয়ের রসায়ন এবং পদার্থ বিজ্ঞানের অধ্যাপক এবং Argonne ন্যাশনাল ল্যাবরেটরির সিনিয়র গবেষক **Mercouri Kanatzidis** যোগ দিয়েছেন।

#### ভারত-মার্কিন সম্পর্ক জোরদার করার জন্য জেনারেল নারাভানে এবং প্রাক্তন মার্কিন প্রতিরক্ষা সচিব সম্মানিত হয়েছেন

আমেরিকা-ভারত স্ট্র্যাটেজিক পার্টনারশিপ ফোরাম(USISPF) প্রাক্তন ভারতীয় সেনাপ্রধান জেনারেল মনোজ মুকুন্দ নারাভানেকে ভারত ও মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের মধ্যে সম্পর্ক জোরদারে অবদানের জন্য স্বীকৃতি দিয়েছে। নারাভানে ছাড়াও প্রাক্তন মার্কিন প্রতিরক্ষা সেক্রেটারি জেনারেল জিম ম্যাটিসকেও পাবলিক সার্ভিস অ্যাওয়ার্ড দেওয়া হয়েছে। যারা মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র এবং ভারতের মধ্যে সংযোগের অগ্রগতিতে উল্লেখযোগ্য প্রভাব ফেলেছিল, USISPF জনসেবা এবং বিশ্ব নেতৃত্বের জন্য তাদের পুরস্কার দিয়েছে।

**গুরুত্বপূর্ণ দিক:**

- জেনারেল ম্যাটিস প্রতিরক্ষা সচিব হিসাবে কাজ করার সময় ভারতকে মার্কিন ফৌশলগত মিত্র করার চেষ্টা করেছিলেন।
- USISPF-এর মতে, জেনারেল নারাভানে ভারতীয় সেনাবাহিনীর চিফ অফ স্টাফ হিসাবে দায়িত্ব পালন করার সময় প্রতিরক্ষা জোট উন্নত করেছিলেন এবং মার্কিন ও ভারতের মধ্যে আন্তঃকার্যক্রমতা বৃদ্ধি করেছিলেন।
- জেনারেল নারাভানে 30 এপ্রিল অবসর গ্রহণ করেন এবং তারপর থেকে দিল্লি সেনানিবাসে তার নতুন নিযুক্ত বাসভবনে চলে আসেন।
- তার চার দশকের বর্ণাঢ্য সামরিক কর্মজীবনে, নারাভানে উত্তর-পূর্ব এবং জম্মু ও কাশ্মীরে শান্তি ও যুদ্ধ উভয় ক্ষেত্রেই গুরুত্বপূর্ণ কমান্ড এবং স্টাফ পদে অধিষ্ঠিত ছিলেন। তিনি ভারতীয় শান্তি রক্ষা বাহিনীর সাথে শ্রীলঙ্কায়ও কাজ করেছেন।
- প্রাক্তন ভারতীয় সেনাপ্রধান ওয়েস্টার্ন থিয়েটারে একটি স্ট্রাইক কর্পসের নেতৃত্ব দিয়েছিলেন, একটি পদাতিক ব্রিগেড তৈরি করেছিলেন, আসাম রাইফেলস (উত্তর) এর ইন্সপেক্টর জেনারেল ছিলেন এবং একটি রাষ্ট্রীয় রাইফেলস ব্যাটালিয়নের নেতৃত্ব দিয়েছিলেন।

**Important Dates News in Bengali**

**জাতীয় সম্প্রচার দিবস 2022 23শে জুলাই উদযাপিত হয়**

ভারতে 23 জুলাই জাতীয় সম্প্রচার দিবস পালন করা হয়। দিবসটির উদ্দেশ্য হল ভারতীয় নাগরিক হিসাবে আমাদের জীবনে রেডিওর প্রভাব সম্পর্কে স্মরণ করিয়ে দেওয়া। আকাশবাণী বা অল ইন্ডিয়া রেডিও (এআইআর) হল ভারতের স্বদেশী জাতীয় রেডিও সম্প্রচার পরিষেবা, যা সারা দেশের লক্ষ লক্ষ বাড়িতে পৌঁছায়। AIR হল প্রসার ভারতীর একটি বিভাগ যা আগে সরকারি নিয়ন্ত্রণে ছিল কিন্তু এখন একটি স্বায়ত্তশাসিত সংস্থা, যা সংসদের একটি আইন দ্বারা প্রতিষ্ঠিত।

**বিশ্ব Fragile X সচেতনতা দিবস 2022: 22 জুলাই**

বিশ্ব Fragile X সচেতনতা দিবস প্রতি বছর 22 জুলাই Fragile X দ্বারা প্রভাবিত পরিবারগুলির উদ্দেশ্যে উদযাপন করা হয়। এই দিনে, বিশ্বব্যাপী কমিউনিটিগুলি বিশ্বব্যাপী স্মৃতিস্তম্ভ এবং ল্যান্ডমার্কগুলিকে আলোকিত করে Fragile X -এ আলোকিত করতে একত্রিত হয়। বিশ্বব্যাপী Fragile X দিবস Fragile X দ্বারা প্রভাবিত পরিবারগুলির উদ্দেশ্যে উদযাপন করা হয় এবং কার্যকর চিকিৎসা এবং শেষ পর্যন্ত একটি নিরাময়ের জন্য গবেষণার অগ্রগতিগুলিকে হাইলাইট করে।

**ম্যানগ্রোভ ইকোসিস্টেম 2022 সংরক্ষণের জন্য আন্তর্জাতিক দিবস**

ম্যানগ্রোভ ইকোসিস্টেম সংরক্ষণের জন্য আন্তর্জাতিক দিবস প্রতি বছর 26 জুলাই পালন করা হয়। দিবসটি ম্যানগ্রোভ ইকোসিস্টেমগুলির গুরুত্ব সম্পর্কে সচেতনতা বৃদ্ধির জন্য এবং তা ব্যবহার করার উদ্দেশ্যে পালন করা হয়।

**বিশ্ব হেপাটাইটিস দিবস 2022 বিশ্বব্যাপী 28শে জুলাই পালিত হয়**

প্রতিবছর 28 জুলাই বিশ্ব হেপাটাইটিস দিবস পালন করা হয়, যা লিভারের প্রদাহ সৃষ্টি করে যা গুরুতর রোগ এবং লিভার ক্যান্সারের দিকে পরিচালিত করে। এই দিনটি হেপাটাইটিস নিয়ে জাতীয় ও আন্তর্জাতিক প্রচেষ্টাকে এগিয়ে নেওয়ার, ব্যক্তি, অংশীদার এবং জনসাধারণের দ্বারা ক্রিয়াকলাপ এবং সম্পৃক্ততাকে উত্সাহিত করার এবং বিশ্ব স্বাস্থ্য সংস্থার 2017 সালের গ্লোবাল হেপাটাইটিস রিপোর্টে বর্ণিত বৃহত্তর বৈশ্বিক প্রতিক্রিয়ার প্রয়োজনীয়তা তুলে ধরার একটি সুযোগ।

**বিশ্ব হেপাটাইটিস দিবস 2022: থিম**

বিশ্ব হেপাটাইটিস দিবস 2022-এর থিম 'Bringing hepatitis care closer to you'.

**27 জুলাই 2022-এ CRPF দ্বারা 84তম উত্থাপন দিবস পালন করা হয়**

সেন্ট্রাল রিজার্ভ পুলিশ ফোর্স (CRPF), 27 জুলাই 2022 -এ তার 84তম উত্থাপন দিবস পালন করছে। দিবসটির মাধ্যমে দেশের একতা, অখণ্ডতা এবং সার্বভৌমত্বকে সম্মত রাখতে বাহিনীর অপরিমেয় এবং অতুলনীয় অবদানকে তুলে ধরা হয়। CRPF হল ভারতের বৃহত্তম কেন্দ্রীয় সশস্ত্র পুলিশ বাহিনী, যা স্বরাষ্ট্র মন্ত্রণালয়ের (MHA) অধীনে কাজ করে।

**সমস্ত প্রতিযোগিতামূলক পরীক্ষার জন্য গুরুত্বপূর্ণ তথ্য:**

- CRPF মহাপরিচালক: আইপিএস কুলদীপ সিং।

**বিশ্ব প্রকৃতি সংরক্ষণ দিবস 2022 বিশ্বব্যাপী উদযাপন করা হয়**

প্রতি বছর 28শে জুলাই বিশ্ব প্রকৃতি সংরক্ষণ দিবস পালন করা হয়। এর মূল উদ্দেশ্য হল একটি সুস্থ পরিবেশের জন্য প্রকৃতি এবং জীববৈচিত্র্য সংরক্ষণের বিষয়ে সচেতনতা ছড়িয়ে দেওয়া। এটি জলবায়ু পরিবর্তন সম্পর্কে একটি ইতিবাচক মতামত তৈরির দিন হিসেবেও চিহ্নিত হয়েছে।

**বিশ্ব প্রকৃতি সংরক্ষণ দিবস 2022: থিম**

দিনটি "Cut Down on Plastic" থিমের অধীনে পালিত হবে।

**আন্তর্জাতিক বাঘ দিবস 2022 বিশ্বব্যাপী 29 জুলাই পালন করা হয়**

প্রতি বছর 29শে জুলাই বিশ্বব্যাপী আন্তর্জাতিক বাঘ দিবস পালন করা হয়। বাঘ সংরক্ষণের গুরুত্ব সম্পর্কে ব্যক্তি, সংস্থা এবং সরকারের মধ্যে সচেতনতা বাড়াতে দিবসটি পালিত হয়। এই দিবসের লক্ষ্য হল বাঘকে বাঁচাতে যথাযথ পদক্ষেপ নিতে সকলকে উত্সাহিত করা। বিশ্ব বন্যপ্রাণী তহবিলের হিসাবে, গত 150 বছরে বাঘের জনসংখ্যার প্রায় 95 শতাংশ হ্রাস পেয়েছে।

**আন্তর্জাতিক বাঘ দিবস 2022: থিম**

আন্তর্জাতিক বাঘ দিবস 2022-এর এই বছরের থিম হল "India launches Project Tiger to revive the tiger population"

## Sports News in Bengali

**প্রথম খেলো ইন্ডিয়া ফেল্পিং উইমেনস লিগ 25 জুলাই, 2022 এ শুরু হবে**

প্রথম খেলো ইন্ডিয়া ফেল্পিং উইমেনস লিগ, যা শুরু হবে 25 জুলাই, 2022, নয়াদিল্লির তালকাটোরা ইনডোর স্টেডিয়ামে আয়োজিত হবে। যুব বিষয়ক ও ক্রীড়া মন্ত্রকের মতে, মহিলাদের জন্য প্রথম জাতীয় ফেল্পিং প্রতিযোগিতা এই মাসের ২৯ তারিখে অনুষ্ঠিত হবে। এটি তিনটি ধাপে অনুষ্ঠিত হবে।

**আইসিসি সদস্য তালিকা: কন্সোডিয়া, উজবেকিস্তান এবং কোট ডি'আইভোয়াকে সদস্যপদ মর্যাদা প্রদান করা হয়েছে**

বার্মিংহামে চলমান আইসিসির বার্ষিক সম্মেলনে আন্তর্জাতিক ক্রিকেট কাউন্সিল তিনটি দেশকে সদস্যপদ মর্যাদা প্রদান করেছে। এশিয়া থেকে কন্সোডিয়া, উজবেকিস্তান এবং আফ্রিকা থেকে কোট ডি'আইভরিকে সহযোগী সদস্য পদের মর্যাদা প্রদান করা হয়েছে। এখন আইসিসির মোট সদস্য দেশ সংখ্যা হয়েছে 108টি।

**মন্ত্রিসভা ভারতে ফিফা অনূর্ধ্ব 17 মহিলা বিশ্বকাপের জন্য গ্যারান্টি স্বাক্ষর করার অনুমোদন দিয়েছে**

2022 সালে ভারতে ফিফা অনূর্ধ্ব 17 মহিলা বিশ্বকাপ আয়োজনের জন্য গ্যারান্টিতে স্বাক্ষর করা কেন্দ্রীয় মন্ত্রিসভা গৃহীত হয়েছে, যার সভাপতিত্বে আছেন প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি। ফিফা অনূর্ধ্ব-17 মহিলা বিশ্বকাপ 2022 ভারতে 11ই অক্টোবর থেকে 30শে অক্টোবরের মধ্যে অনুষ্ঠিত হতে চলেছে। ভারতে প্রথমবারের মতো ফিফা মহিলা চ্যাম্পিয়নশিপের আয়োজন হতে চলেছে।

**পিভি সিন্ধু 2022 সালের বার্মিংহাম কমন্ওয়েলথ গেমসের জন্য ভারতের পতাকাবাহী হিসাবে মনোনীত হয়েছেন**

2022 সালের কমন্ওয়েলথ গেমসের উদ্বোধনী অনুষ্ঠানের জন্য ভারতীয় দলের পতাকাবাহী হিসেবে ভারতের ব্যাডমিন্টন খেলোয়াড় পিভি সিন্ধুকে বেছে নেওয়া হয়েছে। উদ্বোধনী অনুষ্ঠানটি 28 জুলাই, 2022 তারিখে বার্মিংহামের আলেকজান্ডার স্টেডিয়ামে অনুষ্ঠিত হবে। তিনি গোল্ড কোস্টে 2018 কমন্ওয়েলথ গেমসের উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে পতাকাবাহী ছিলেন, যেখানে তিনি মহিলাদের সিঙ্গেলস ইভেন্টে রৌপ্য জিতেছিলেন।

অলিম্পিক চ্যাম্পিয়ন নীরজ চোপড়া, যিনি চার বছর আগে গোল্ড কোস্টে সোনা জিতে কমন্ওয়েলথ গেমসে ডিফেন্ডিং চ্যাম্পিয়নও ছিলেন, পতাকাবাহী হবেন বলে আশা করা হয়েছিল। কিন্তু বিশ্ব চ্যাম্পিয়নশিপে তার রৌপ্য পদকের পরে কুঁচকির আঘাত তাকে প্রত্যাহার করতে বাধ্য করে এবং ভারতীয় অলিম্পিক অ্যাসোসিয়েশন সিন্ধুকে তিন সদস্যের সংক্ষিপ্ত তালিকা থেকে পতাকাবাহী হিসেবে বেছে নেয়।

**2022 বিশ্ব অ্যাথলেটিক্স চ্যাম্পিয়নশিপে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র সবচেয়ে বেশি সোনা জিতেছে, ভারত 33তম স্থানে রয়েছে**

বিশ্ব অ্যাথলেটিক্স চ্যাম্পিয়নশিপ প্রথমবারের মতো আমেরিকায় অনুষ্ঠিত হয়েছিল এবং পদকের নিরিখে টিম USA গত 10 দিনে বেশিরভাগ পদক জিতে সক্ষম হয়েছে। প্রতিযোগিতায় দ্বিতীয় দেশের চেয়ে তিন গুণেরও বেশি পদক নিয়ে অর্থাৎ, মোট 33টি পদক নিয়ে মার্কিন যুক্তরাষ্ট্র প্রতিযোগিতাটি শেষ করেছে। এর মধ্যে 13টি স্বর্ণ রয়েছে, যা অন্য যে কোনো দেশের সবচেয়ে বেশি। একুশটি রাজ্য এবং 300 টিরও বেশি মহিলা টুর্নামেন্টে অংশ নিতে নাম নথিভুক্ত করেছে।

ভবানী দেবী, টোকিও অলিম্পিক এবং টাগেট অলিম্পিক পডিয়াম ফ্লিমের একজন ক্রীড়াবিদ, লিগের সিনিয়র ক্যাটাগরির সাবেক ইভেন্টে প্রতিদ্বন্দ্বিতা করবেন। তিনি তামিলনাড়ু রাজ্যের হয়ে খেলছেন।

**BCCI আম্পায়ারদের জন্য একটি নতুন A+ ক্যাটাগরি চালু করেছে**

বোর্ড অফ কন্ট্রোল ফর ক্রিকেট ইন ইন্ডিয়া (BCCI) তার আম্পায়ারদের জন্য একটি নতুন A+ ক্যাটাগরি চালু করেছে এবং নীতিন মেনন সহ আরও দশজন আধিকারিককে এই ক্যাটাগরিতে গ্রুপ করা হয়েছে। A+ এবং A বিভাগে আম্পায়ারদের একটি প্রথম-শ্রেণীর খেলার জন্য প্রতিদিন 40,000 টাকা এবং B এবং C বিভাগে 30,000 টাকা দেওয়া হয়।

**SAI বার্মিংহামে টিম ইন্ডিয়াকে উত্সাহিত করতে "Create for India" প্রচারাভিযান শুরু করেছে**

স্পোর্টস অথরিটি অফ ইন্ডিয়া (SAI) টিম ইন্ডিয়াকে উত্সাহিত করার জন্য একটি নতুন উদ্যোগ শুরু করেছে, যার অধীনে SAI বার্মিংহাম 2022 কমন্ওয়েলথ গেমসে অংশগ্রহণকারী ভারতীয় দলকে উত্সাহিত করার জন্য "Create for India" প্রচারাভিযান চালু করেছে। একটি 215-সদস্যের ভারতীয় ক্রীড়াবিদ দল এই ক্রীড়া ইভেন্টে 16 টি শাখায় অংশগ্রহণ করতে প্রস্তুত, যা 28 জুলাই, 2022 থেকে 08 আগস্ট, 2022 পর্যন্ত অনুষ্ঠিত হতে চলেছে। CWG 2022-এর নীতিবাক্য হল "সবার জন্য গেমস"।

**নীরজ চোপড়া বিশ্ব অ্যাথলেটিক্স চ্যাম্পিয়নশিপ 2022-এ রৌপ্য জিতেছে**

নীরজ চোপড়া বিশ্ব অ্যাথলেটিক্স চ্যাম্পিয়নশিপ 2022 -এ পুরুষদের জ্যাভলিন থ্রো ইভেন্টে রৌপ্য পদক জিতে ইতিহাস তৈরি করে চলেছেন। তার চতুর্থ প্রচেষ্টায়, তিনি 88.13 মিটার থ্রো রেকর্ড করতে সক্ষম হয়েছেন, এই ঐতিহাসিক পারফরম্যান্সের মাধ্যমে তিনি দ্বিতীয় ভারতীয় জ্যাভলিন থ্রোয়ার হয়েছেন। প্রাক্তন রাষ্ট্রপতি রাম নাথ কোবিন্দ নীরজ চোপড়াকে দেশের গৌরব ফিরিয়ে আনার জন্য অভিনন্দন জানিয়েছেন, এর সাথে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদী এবং ক্রীড়ামন্ত্রী অনুরাগ সিং ঠাকুরও তাকে তার জয়ের জন্য অভিনন্দন জানিয়েছেন।

ইভেন্ট চলাকালীন, তার শুরুটা একটু খারাপ ছিল, কারণ তার প্রথম থ্রোটি ছিল একটি ফাউল থ্রো ছিল, তার দ্বিতীয় প্রচেষ্টায় তিনি 82.39 মিটার থ্রো রেকর্ড করতে সক্ষম হন, তারপরে তার তৃতীয় প্রচেষ্টায় 86.37 মিটার এবং তার চতুর্থ এবং শেষ প্রচেষ্টাটি ছিল 88.13 মিটারের।

যুক্তরাজ্যের বার্মিংহামে 22তম কমনওয়েলথ গেমস শুরু হয়েছে  
যুক্তরাজ্যের বার্মিংহামের আলেকজান্ডার স্টেডিয়ামে একটি জমকালো  
উদ্বোধনী অনুষ্ঠানের মাধ্যমে কমনওয়েলথ গেমসের 22তম সংস্করণটি শুরু  
হয়েছে। প্রিন্স অফ ওয়েলস গেমগুলি চালু করার ঘোষণা দেয়। বার্মিংহামের  
আলেকজান্ডার স্টেডিয়ামে কুচকাওয়াজে মোট 72টি দল অংশ নেয়া PV সিন্ধু  
এবং মনপ্রীত সিং CWG উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে ভারতের পতাকাবাহী ছিলেন।

এশিয়া কাপ 2022 শ্রীলঙ্কা থেকে সংযুক্ত আরব আমিরাতে  
স্থানান্তরিত হয়েছে

এশিয়ান ক্রিকেট কাউন্সিল (এসিসি) দ্বারা জানানো হয়েছে, এশিয়া কাপ  
2022 এখন সংযুক্ত আরব আমিরাতে (ইউএই) অনুষ্ঠিত হবে। এর আগে এই  
টুর্নামেন্টটি শ্রীলঙ্কায় হওয়ার কথা ছিল। তবে শ্রীলঙ্কার অর্থনৈতিক সংকটের  
কারণে টুর্নামেন্টটি সংযুক্ত আরব আমিরাতে স্থানান্তরিত করা হয়েছে। তবে  
খেলাটির আয়োজক স্বত্ব এখনও শ্রীলঙ্কার কাছেই থাকবে। টুর্নামেন্টটি 27 আগস্ট  
থেকে 11 সেপ্টেম্বর, 2022 পর্যন্ত টি-টোয়েন্টি ফরম্যাটে অনুষ্ঠিত হবে। এই  
টুর্নামেন্টটি টানা দ্বিতীয়বারের মতো সংযুক্ত আরব আমিরাতে খেলা হবে।

সুনীল গাভাস্কারের নামে ইংল্যান্ডের লেস্টার ক্রিকেট গ্রাউন্ডের  
নামকরণ করা হয়েছে

ইংল্যান্ডের লেস্টার ক্রিকেট গ্রাউন্ডের নামকরণ করা হয়েছে ভারতের  
কিংবদন্তি ক্রিকেটার সুনীল গাভাস্কারের নামে। লেস্টার ক্রিকেট গ্রাউন্ড, যার  
মালিকানা ভারত স্পোর্টস অ্যান্ড ক্রিকেট ক্লাবের কাছে রয়েছে, ভারতীয়  
ক্রিকেটকে একটি নির্দিষ্ট উচ্চতায় উন্নীত করার জন্য তাঁর অপরিসীম অবদানকে  
স্বীকার করার জন্য গাভাস্কারের নামে মাঠের নামকরণ করার সিদ্ধান্ত নিয়েছে।

মার্কিন যুক্তরাষ্ট্রের কেন্টাকি এলাকায় ইতিমধ্যেই সুনীল গাভাস্কারের নামে  
একটি গ্রাউন্ডের নামকরণ করা হয়েছে এবং আফ্রিকান দেশ তানজানিয়ার  
জাঞ্জিবার এলাকায় আরও একটি গ্রাউন্ড তার চূড়ান্ত ছোঁয়া দিয়ে যাচ্ছে যা  
প্রাক্তন ভারতীয় ওপেনারের নামে নামকরণ করা হয়েছে।

ভারত 2025 সালের ICC মহিলা ওয়ানডে বিশ্বকাপের আয়োজক  
হবে

ইন্টারন্যাশনাল ক্রিকেট কাউন্সিল (আইসিসি) নিশ্চিত করেছে যে ভারত  
আইসিসি মহিলা ওয়ানডে বিশ্বকাপ 2025 এর আয়োজক হবে। বিসিসিআই  
সংশ্লিষ্ট সকলের জন্য এটিকে একটি স্মরণীয় ইভেন্ট মরিয়্য হয়ে আছেন। ক্লেয়ার  
কনর, সৌরভ গাঙ্গুলী এবং রিকি স্কারিট সহ মার্টিন স্নেডেনের সভাপতিত্বে  
একটি বোর্ড সাব-কমিটির তত্ত্বাবধানে একটি প্রতিযোগিতামূলক বিডিং প্রক্রিয়ার  
মাধ্যমে আয়োজকদের নির্বাচন করা হয়েছিল।

অন্যান্য আইসিসি মহিলা টুর্নামেন্ট হোস্ট:

- বাংলাদেশ 2024 সালের মহিলা টি-টোয়েন্টি বিশ্বকাপের আয়োজক  
হবে, যেখানে 2026 সংস্করণ ইংল্যান্ডে অনুষ্ঠিত হবে।
- শ্রীলঙ্কা 2027 সালের জন্য নির্ধারিত মহিলাদের টি-টোয়েন্টি  
চ্যাম্পিয়ন্স ট্রফির জন্য হোস্টিং অধিকার অর্জন করেছে।

44তম আন্তর্জাতিক দাবা অলিম্পিয়াডের জন্য এ. আর. রহমান

'ভানাক্কাম চেন্নাই' গানটির উন্মোচন করেছেন

গ্র্যামি এবং অস্কার বিজয়ী মিউজিক কম্পোজার, এ. আর. রহমান আসন্ন  
আন্তর্জাতিক দাবা অলিম্পিয়াড, 2022 -এর জন্য 'ভানাক্কাম চেন্নাই' (স্বাগত  
সঙ্গীত) নিয়ে এসেছেন। ভিগনেশ শিবান পরিচালিত, মিউজিক ভিডিওটিতে  
মুখ্যমন্ত্রী এম কে স্ট্যালিন, গ্র্যান্ডমাস্টার বিশ্বনাথন আনন্দ, এবং সঙ্গীত গুরু এ আর  
রহমান, যিনি থিম সং রচনা ও গেয়েছেন।

44তম আন্তর্জাতিক দাবা অলিম্পিয়াড সম্পর্কে:

- এই বছর, ফেডারেশন ইন্টারন্যাশনাল ডেস ইচেকস তামিলনাড়ুর রাজধানী  
চেন্নাইতে 44তম আন্তর্জাতিক দাবা অলিম্পিয়াড আয়োজন করবে।
- 44তম আন্তর্জাতিক দাবা অলিম্পিয়াড, বিশ্বের বৃহত্তম দাবা ইভেন্ট, 28  
জুলাই থেকে 10 আগস্ট পর্যন্ত মামাল্লাপুরমের পুঞ্জের গ্রামে অনুষ্ঠিত হবে।  
স্থানটি তামিলনাড়ুর চেন্নাই থেকে প্রায় 50 কিলোমিটার দূরে অবস্থিত  
ইউনেস্কোর একটি ঐতিহ্যবাহী স্থান।
- মর্যাদাপূর্ণ দাবা টুর্নামেন্ট সোশ্যাল মিডিয়ায় ব্যাপক গুঞ্জন তৈরি করেছে।  
সোশ্যাল মিডিয়ায় প্রতিটি আপডেটের সাথে ইভেন্টের চারপাশে হাইপ  
বাড়ছে।

সুইস ওপেন 2022: ক্যাসপার রুড ফাইনালে ম্যাটিও বেরেত্তিনিকে  
পরাজিত করেছেন

নরওয়ের ক্যাসপার রুড সুইজারল্যান্ডের Gstaad এ অনুষ্ঠিত সুইস ওপেন  
টেনিস টুর্নামেন্ট 2022 জিতেছেন। ফাইনালে তিনি ইতালির মাত্তেও  
বেরেত্তিনিকে 4-6, 7-6, 6-2 সেটে পরাজিত করেন। এটি ছিল রুডের 9তম  
অ্যাসোসিয়েশন অফ টেনিস প্রফেশনালস (এটিপি) শিরোপা। সুইস ওপেন হল  
2022 সালে রুডের তৃতীয় শিরোপা, অন্য দুটি শিরোনাম হল বুয়েনস আইরেস  
এবং জেনেভা ওপেন। Ruud 2021 সুইস ওপেনের শিরোপাও জিতেছিলেন।

ই-বুক  
বাংলা



জেনারেল নলেজ  
পশ্চিমবঙ্গের সমস্ত  
প্রতিযোগিতামূলক  
পরীক্ষার জন্য

## Obituaries News in Bengali

### বিখ্যাত বিজ্ঞানী ও পরিচালক ILS অজয় পারিদি মারা গেছেন

বিখ্যাত বিজ্ঞানী এবং ইনস্টিটিউট অফ লাইফ সায়েন্সেস (ILS) এর পরিচালক, ডঃ অজয় কুমার পারিদি 58 বছর বয়সে প্রয়াত হয়েছেন। তিনি বিজ্ঞানের এবং ইঞ্জিনিয়ারিং ক্ষেত্রে অসামান্য অবদানের জন্য তিনি 2014 সালে ভারতের রাষ্ট্রপতি কর্তৃক পদ্মশ্রী পুরস্কারে ভূষিত হন। তিনি MS স্বামীনাথন রিসার্চ ফাউন্ডেশনের নির্বাহী পরিচালক হিসেবেও কাজ করেছেন। তার গবেষণা মূলত অ্যাবায়োটিক স্ট্রেস সহনশীলতা সহ জলবায়ু সহনশীল ফসলের জাতগুলি বিকাশের উপর দৃষ্টি নিবদ্ধ করে।

### প্রখ্যাত হলেন অসমীয়া লেখক অতুলানন্দ গোস্বামী

প্রবীণ অসমীয়া সাহিত্যিক এবং সাহিত্য একাডেমি পুরস্কার বিজয়ী অতুলানন্দ গোস্বামী প্রয়াত হয়েছেন। মৃত্যুকালে তিনি 87 বছর বয়সী ছিলেন। গোস্বামী একজন ছোটগল্পকার, একজন সাহিত্যিক এবং একজন ঔপন্যাসিক হিসেবে পরিচিত ছিলেন। তিনি 2006 সালে 'Seneh Jorir Ganthi' উপন্যাসের জন্য সাহিত্য একাডেমি পুরস্কারে ভূষিত হন।

তঁর অন্যান্য উল্লেখযোগ্য কাজের মধ্যে রয়েছে 'নামঘরিয়া' 'হামদোই পুলোর জন', 'রাজপাট', 'পোলাটোক' এবং 'আশ্রয়'। তিনি অনেক ইংরেজি, বাংলা এবং ওড়িয়া রচনা অসমিয়াতে অনুবাদ করেছিলেন এবং অসমিয়া গ্রন্থগুলিও ইংরেজিতে অনুবাদ করেছিলেন।

### প্রয়াত হলেন পদ্মশ্রী পুরস্কারপ্রাপ্ত সুশোভন ব্যানার্জি

বাংলার বিখ্যাত 'এক টাকার ডাক্তার' পদ্মশ্রী পুরস্কারপ্রাপ্ত সুশোভন ব্যানার্জি প্রয়াত হয়েছেন। বীরভূম জেলার বোলপুরের ব্যানার্জি প্রায় 60 বছর ধরে রোগীদের 1 টাকার বিনিময়ে চিকিৎসা করার জন্য পরিচিত ছিলেন। 2020 সালে, তিনি ওষুধের ক্ষেত্রে তাঁর অবদানের জন্য পদ্মশ্রীতে ভূষিত হন। একই বছরে, সর্বাধিক সংখ্যক রোগীর চিকিৎসার জন্য তার নাম গিনিস ওয়ার্ল্ড রেকর্ডসে স্থান পেয়েছে।

### যুক্তরাজ্যের বিখ্যাত পাঞ্জাবি গায়ক বলবিন্দর সাফরি প্রয়াত হয়েছেন

প্রবীণ পাঞ্জাবি গায়ক বলবিন্দর সাফরি প্রয়াত হয়েছেন। মৃত্যুকালে তার বয়স ছিল 63 বছর। পাঞ্জাবে জন্মগ্রহণকারী সাফরি, যিনি বার্মিংহামে ছিলেন, তিনি 1980 সাল থেকে যুক্তরাজ্যের ভাংড়া দৃশ্যের অংশ ছিলেন এবং 1990 সালে সাফরি বয়েজ ব্যান্ড গঠন করেন।

"রাহায়ে রাহায়ে" এবং "চান মেরে মাখনা" এর মতো হিট পাঞ্জাবি ট্র্যাকের জন্য পরিচিত সাফরি, হৃদযন্ত্রের অপ্রোপচারের পরে মস্তিষ্কের ক্ষতির কারণে এপ্রিল মাসে কোমায় চলে যান। কোমা থেকে সেরে ওঠার পর তাকে 15 জুলাই উলভারহ্যাম্পটনের নিউ ক্রস হাসপাতাল থেকে ছেড়ে দেওয়া হয় এবং একটি বিশেষজ্ঞ পুনর্বাসন কেন্দ্রে স্থানান্তরিত করা হয়।

### প্রখ্যাত মারাঠি লেখক অনন্ত যশবন্ত খারে প্রয়াত হয়েছেন

মারাঠি লেখক অনন্ত যশবন্ত খারে, যিনি নন্দা খারে নামে বেশি পরিচিত, দীর্ঘ অসুস্থতার কারণে মারা গেছেন। তিনি বিজ্ঞান, সমাজবিজ্ঞান এবং ভূগোল মতো বিভিন্ন বিষয়ে 19টি বই লিখেছেন যার মধ্যে তার উল্লেখযোগ্য কিছু কাজ হল 'আন্তর্জাতিক বাখর', 'বাখর আটকালছি' এবং 'উদ্য'। তিনি প্রায় এগারো বছর ধরে 'আজচা সুধারক' পত্রিকার সম্পাদকীয় বোর্ডে কাজ করেছিলেন এবং মারাঠি বিজ্ঞান কাউন্সিলের সদস্য ছিলেন।

## Defence News in Bengali

### ভারতীয় সেনাবাহিনী Tata Advanced Systems থেকে স্থানীয়ভাবে উন্নত QRFV পেয়েছে

Tata Advanced Systems সফলভাবে স্থানীয়ভাবে উন্নত কুইক রিঅ্যাকশন ফাইটিং ভেহিকেল ভারতীয় সেনাবাহিনীর কাছে পৌঁছে দিয়েছে। ভারতীয় সেনাবাহিনীকে QRFV-Med যান সরবরাহ করার চুক্তি সফলভাবে সম্পন্ন হয়েছে। এই যানগুলি সমস্ত আবহাওয়া এবং ভূখণ্ডের পরিস্থিতিতে লড়াই করার জন্য দেশের রক্ষকের ক্ষমতা বাড়াবে এবং প্রয়োজনীয় সুরক্ষা প্রদান করবে।

### দুটি MH-60 রোমিও হেলিকপ্টার ভারতীয় নৌবাহিনীকে প্রদান করা হয়েছে

কোচিন আন্তর্জাতিক বিমানবন্দরে, আমেরিকান নৌবাহিনী ভারতীয় নৌবাহিনীকে দুটি MH-60 R বহুমুখী হেলিকপ্টার প্রদান করেছে। সমস্ত 24 MH 60R হেলিকপ্টার 2025 সালের শেষ নাগাদ বিতরণ করা হবে। তৃতীয় হেলিকপ্টারটি এই বছরের আগস্টে পৌঁছাবে। এর ফরেন মিলিটারি সেলস (FMS) প্রোগ্রামের অধীনে, ইউএস ডিপার্টমেন্ট অফ স্টেট ভারতের কাছে 24 MH-60R মাল্টি-মিশন হেলিকপ্টার বিক্রির অনুমোদন দিয়েছে। বিক্রির সম্ভাব্য মূল্য প্রায় USD 2.6 বিলিয়ন।

### রাজনাথ সিং জয়েন্ট ট্রাই-সার্ভিস থিয়েটার কমান্ড গঠনের ঘোষণা করেছেন

রাজনাথ সিং, প্রতিরক্ষা মন্ত্রী, সশস্ত্র বাহিনীর মধ্যে সমন্বয় উন্নত করার জন্য, তিনটি পরিষেবার একীভূত থিয়েটার কমান্ড তৈরির ঘোষণা করেছেন। প্রতিরক্ষা সরঞ্জামে ভারত দ্রুত বিশ্বের শীর্ষ আমদানিকারক থেকে রপ্তানিকারক হয়ে উঠছে। ভারতীয় সশস্ত্র বাহিনীর শহীদদের সম্মান জানাতে এই শহরে জন্মু ও কাশ্মীর পিপলস ফোরাম আয়োজিত একটি অনুষ্ঠানে বক্তৃতা দিয়েছিলেন প্রতিরক্ষামন্ত্রী।

### ভারত-জাপান আন্দামান সাগরে একটি মেরিটাইম পার্টনারশিপ এক্সারসাইজ (MPX) করেছে

আন্দামান সাগরে জাপান মেরিটাইম সেলফ ডিফেন্স ফোর্স এবং ভারতীয় নৌবাহিনীর মধ্যে একটি মেরিটাইম পার্টনারশিপ এক্সারসাইজ (MPX) পরিচালিত হয়েছিল। INS সুকন্যা, একটি অফশোর টহল জাহাজ এবং JS Samidare, একটি Murasame ক্লাস ডেস্ট্রয়ার, অপারেশনাল ইন্টারঅ্যাকশনের অংশ হিসাবে নৌযান কার্যক্রম, বিমান পরিচালনা এবং কৌশলগত কৌশল সহ বিভিন্ন অনুশীলন করেছে।

প্রতিরক্ষা মন্ত্রকের iDEX-DIO উদ্ভাবনের জন্য তার 100তম চুক্তি স্বাক্ষর করেছে

iDEX নতুন দিল্লিতে Pacify Medical Technologies Pvt Ltd এর সাথে তার 100তম চুক্তি স্বাক্ষর করেছে। প্রযুক্তিগত উদ্ভাবনের জন্য প্রতিরক্ষা মন্ত্রকের (MoD) কেন্দ্রবিন্দু হিসাবে বর্ণনা করা iDEX (ইনোভেশন ফর ডিফেন্স এক্সিলেন্স) উদ্যোগটি এপ্রিল 2018 সালে প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদি চালু করা হয়েছিল। iDEX- এর উদ্দেশ্য ছিল স্টার্ট-আপগুলিকে প্রতিরক্ষা এবং মহাকাশ প্রযুক্তির ক্ষেত্রে সহ-সৃষ্টি এবং সহ-উন্নয়নের জন্য একটি ভেন্যু দিয়ে সমর্থন করা।

## Books & Authors News in Bengali

ফয়সাল ফারুকি " দিলীপ কুমার: ইন দ্য শ্যাডো অফ আ লিজেন্ড" শিরোনামের একটি বই প্রকাশ করেছেন

লেখক ফয়সাল ফারুকি ভারতীয় চলচ্চিত্রের কিংবদন্তি অভিনেতা ইউসুফ খান, যিনি দিলীপ কুমার নামে বেশি পরিচিত, তার উপর একটি নতুন বই প্রকাশ করেছেন। বইটির নাম "ইন দ্য শ্যাডো অফ আ লিজেন্ড: দিলীপ কুমার"। ফারুকি হলেন ভারতের অন্যতম প্রধান পর্যালোচনা এবং রেটিং প্ল্যাটফর্ম Mouthshut.com-এর প্রতিষ্ঠাতা এবং সিইও।

বইটির সারসংক্ষেপ:

- আমরা আপনাকে বলি যে ফয়সাল ফারুকি দিলীপ কুমারের উপর একটি বই লিখেছেন, যার নাম 'দিলীপ কুমার- ইন দ্য শ্যাডো অফ আ লিজেন্ড'। এতে ফারুকী 1944 সালে দিলীপ সাহেবের প্রথম ছবি 'জোয়ার ভাটা'র কথা উল্লেখ করেছেন।
- তিনি জানিয়েছেন, সেই সময়ে দিলীপ সাহেব তাঁর আসল নাম অর্থাৎ ইউসুফ খান নামে পরিচিত ছিলেন। চলচ্চিত্রে অভিনয় করার পর তিনি তার নাম পরিবর্তন করে দিলীপ কুমার রাখেন। যখন 'জোয়ার ভাটা' এসেছিল, তখন এর পোস্টারে দিলীপ কুমারের ছবি ছিল।
- লেখক বইটিতে অভিনেতার একটি অন্তরঙ্গ প্রতিকৃতি এঁকেছেন, দিলীপ কুমার: দ্য শ্যাডো অফ আ লিজেন্ড, তার বর্ণাঢ্য জীবনের কিছু স্বল্প পরিচিত উপাখ্যানের উপর আলোকপাত করেছেন।
- এই বইটি আমাদের আসল দিলীপ কুমারকে বড় পর্দা থেকে দূরে নিয়ে আসে, যা তাকে তার ভক্তদের কাছে এমন একজন প্রিয় ব্যক্তি করে তুলেছে। দিলীপ কুমার অভিনেতার চেয়ে অনেক বেশি ছিলেন যাকে আমরা এত বছর ধরে শ্রদ্ধা করেছি।

অনুরাগ ঠাকুর রাষ্ট্রপতি কোবিন্দের পূর্বসূরিদের ছবি প্রদর্শন করে বই প্রকাশ করেছেন

কেন্দ্রীয় তথ্য ও সম্প্রচার মন্ত্রী অনুরাগ ঠাকুর বিদায়ী রাষ্ট্রপতি রাম নাথ কোবিন্দ এবং তার পূর্বসূরিদের কিছু দুর্লভ ছবি প্রদর্শন করে তিনটি বই প্রকাশ করেছেন। রাষ্ট্রপতি ভবনে একটি অনুষ্ঠান চলাকালীন বইগুলি প্রকাশ করা হয় এবং তাদের প্রথম কপি রাষ্ট্রপতি রামনাথ কোবিন্দের কাছে রাষ্ট্রপতি-নির্বাচিত দ্রৌপদী মূর্মু, উপরাষ্ট্রপতি এম ভেঙ্কাইয়া নাইডু এবং প্রধানমন্ত্রী নরেন্দ্র মোদীর উপস্থিতিতে উপস্থাপন করা হয়।

## Miscellaneous News in Bengali

ভোপাল, দিল্লি বিমানবন্দর, কান্দলা বন্দর এবং বেঙ্গালুরু মেট্রোতে, TRAI 5G পরীক্ষা করছে

বর্তমানে ভারতে 5G স্পেকট্রাম নিলাম চলছে। টেলিকম রেগুলেটরি অথরিটি অফ ইন্ডিয়া (TRAI) জানিয়েছে যে, এটি স্পেকট্রাম নিলামের আগে দেশের চারপাশে নির্বাচিত এলাকায় 5G নেটওয়ার্কের পাইলট পরীক্ষা শুরু করেছে। TRAI সারা দেশে চারটি ভিন্ন সাইটে 5G নেটওয়ার্ক পরীক্ষা করছে। এই স্থানগুলি হল বেঙ্গালুরুতে নম্মা মেট্রো, গুজরাটের কচ্ছের কাছে নম্মা পোর্ট কান্দলা, ভোপাল স্মার্ট সিটি, নয়াদিল্লিতে জিএমআর আন্তর্জাতিক বিমানবন্দর এবং ভোপাল স্মার্ট সিটি।

CEC LAHDC কার্গিল লাদাখ উৎসব কার্গিল চালু করা হয়েছে

বেমাখাং কার্গিলের শ্রী সুলতান চৌ সেন্ট্রিয়ামে CEC LAHDC কার্গিল ফিরোজ আহমেদ খান লাদাখে লাদাখ ফেস্টিভ্যাল কার্গিল 2022 এর উদ্বোধন করেছিলেন। কার্গিল UT লাদাখের পর্যটন ও সংস্কৃতি বিভাগ উৎসবের আয়োজনের দায়িত্বে ছিল। প্রধান অতিথি, UT লাদাখের পর্যটন সচিব, এবং LAHDC কার্গিলের পর্যটনের নির্বাহী কাউন্সিলর অন্যান্য গোষ্ঠীগুলির মধ্যে স্বেচ্ছাসেবক, NGI এবং স্বনির্ভর গোষ্ঠীগুলির দ্বারা স্থাপন করা অনেকগুলি স্টল পরিদর্শন করেন এবং তারা কাজটি দেখে সন্তুষ্ট হন।

পরে, ফিরোজ আহমেদ খান এবং আরেক দর্শক এই ইভেন্টের ঘোড়া পোলো ম্যাচ এবং তীরন্দাজ প্রতিযোগিতার উদ্বোধন করেন। এদিন বিভিন্ন সাংস্কৃতিক দল প্রাণবন্ত সাংস্কৃতিক পরিবেশনা পরিবেশন করে। 24 এপ্রিল উদ্বোধনী ইনক্রেডিবল ইন্ডিয়া কার্গিল হাফ ম্যারাথন অনুষ্ঠিত হওয়ার সাথে এই উৎসবটি দুই দিন ধরে চলেছিল।

জন্ম ফিল্ম ফেস্টিভ্যাল 3 সেপ্টেম্বর থেকে শুরু হচ্ছে

জন্ম ফিল্ম ফেস্টিভ্যালের দ্বিতীয় সংস্করণ এখানে 3রা সেপ্টেম্বর থেকে অনুষ্ঠিত হবে যেখানে 54টি দেশের চলচ্চিত্রগুলি অনুষ্ঠানের দুই দিনের মধ্যে প্রদর্শিত হবে। কেন্দ্রশাসিত অঞ্চলের শীতকালীন রাজধানী জন্মতে 2019 সালের সেপ্টেম্বরে এখানে প্রথম আন্তর্জাতিক চলচ্চিত্র উৎসব অনুষ্ঠিত হয়েছিল। কোভিড মহামারীর কারণে গত দুই বছর ধরে অনুষ্ঠানটি বন্ধ ছিল।

